

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. február 6.

6 óra -- perc

A JÖVŐ HÉTEN MEGKEZDIK A CSÉPLŐGÉPEK ELSŐ SOROZATÁNAK SZERELÉSÉT
A SZÁLLITÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁBAN

i SL/ SZE/Gy NL Mr 1954. február 6.

A Szállítóberendezések Gyárának forgácsolóműhelyeiben nemrég kezdték meg a cséplőgépek alkatrészeinek gyártását. A technológiai osztály terven felüli munkával készítette el a művelettervet, hogy így már az év első negyedében elkészíthessenek mintegy loo cséplőgépet. A műhelyekben külön brigádok alakultak a cséplőgépalkatrészek gyártására, a nagyszereldében pedig állványokat, sín pályát építettek, hogy a cséplőgépeket szalagszerűen szerelessék. A műszaki dolgozók kongresszusi felajánlasként két nappal a határidő előtt készítik el a rajzokat, munkautalványokat, s anyagot úgy biztosítanak, hogy az a brigád is folyamatosan dolgozhassék, amelyik kétszeres normát teljesít.

A szereldében egyszerre hét cséplőgép fut végig a szalagon; az első hét géphez szükséges alkatrészek nagyrésze már el is készült, és a jövő hét végén megkezdik azok összeszerelését.

Ugyancsak a mezőgazdaság részére készül az üzem másik új gyártmánya,

a traktorpótkocsi.

E kocsiknak két kerekük lesz, a kerekek tengelye azonban úgy szabályozható, hogy a pótkocsikat négykerekű kocsivá is könnyen át alakíthatják. Mindjárt póttengelyt és kerekeket is gyártanak hozzájuk, hogy a pótkocsi ne csak traktor-, hanem lövontatásra is alkalmas legyen. A kocsi első két példánya pénteken készült el.

A gyár más részlegei a G 35-ös traktorokat alakítják át féllánc talpas traktorokká.

A láncszerkezet öntvényeinek készítését az RM Művek acélöntödéje vállalta magára. Mire a Szállítóberendezések Gyárának dolgozói négy traktoron fogaskerekre cserélték ki a hátsó szabványkerekeket, a láncszerkezet is megérkezett az első gépekhez, s Szentmihályi Mihály brigádja már befejezte az első traktor átalakítását. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. február 6.

6 óra 05 perco

HŐSI HARC A JÉGES DUNÁN AZ 54-ES SZÁMÚ HAJÓ VIZREBŐJTÉSÉÉRT
i SL/Tr/SzE Szia 1954. február 6.

Mr

A szokatlanul kemény tél új hőöket nevelt az Obudai Hajógyárban, olyan dolgozókat, akik 18-20 fokos fagyban építették fel új alkotásukat az 54-es számú vontatóhajót. A lakatosok és esztorgályosok, akik határidő előtt legyártották a hajó gépi berendezését, a Dunaparra vonultak, hogy segítsenek a hajóépítőknek, ácsoknak, festőknek. Együtt küzdöttek azért, hogy a nagy hidegben mielőbb felépüljön a hatalmas hajótest. Külön gondot okozott a vízpróba, hiszen ki voltak téve annak, hogy a hajókamrákba bocsátott víz megfagy és kárt tesz a hajóban. A fő cél itt is a gyorsaság volt; ha nem tartják kelletténél tovább a vizet a kamrákban, megelőzhetik a fagyást. Hálásan gondolnak a hajóépítők Bjelov szovjet átvévőre, aki a vízpróba ideje alatt állandóan a hajó mellett volt, s a termelési osztály vezetői mellett ő is segített értékes tanácsokkal. Amikor meggyőződött arról, hogy a hajó sehohsem lékes, azonnal engedélyt adott a víz kieresztésére; e gyors intézkedéssel elejét vették a fagyásnak.

A munka neheze még csak ezután következett. A Dunát vastag jégpáncél fedi, s a gyár történetében még nem volt példa arra, hogy ilyen jégviszonyok mellett bocsátottak volna vizre hajót. A jégtakaró közepén a Duna medrében helyet kell teremteni a hajótestnek. Akik eddig a hajót építették, most csakányt fogtak, réseket vágtak a Duna vastag jégtükrén. A résékből kiindulva jégfűrészekkel kezdtek hozzá a jégturok felvágásához. A hajó befogadására kijelölt öblöt borító jégtömb kifürészélése előtt több száz méternyi csatornát kellett vágniok a Duna partján, ahol elvezethetik a vízre bocsátás helyéről a jégtuskókat. Szombaton 12, hétfőn 40, csütörtökön és pénteken pedig már 65 hajógyári dolgozó vágta, faragta a közel félméter vastagságú jégtáblákat.

A Duna jégén éjjel-nappal folyik a munka. Amíg az egyik csoport betér a melegedőbe egy pohár forró teára, más részleg veszi át helyét, hogy hősi erőfeszítésük nyomán legkésőbb hét fön vizre bocsáthassák az 54-es számú szovjet vontatóhajót. Péntek estére felvagták az elvezető csatorna mintegy 700 köbméternyi jégét, s most már ez a csoport is a vízre bocsátás helyét borító jég kivágásán dolgozik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. február 6. 6 óra 10 perc

HÉT KÖNYVEI

k AKV/Biz. -cz Mr 1954. február 6.

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

Füzve Kötve

Az SzKP XIX. kongresszusának anyaga. /1952. október 5-14./ 2. bővített és javított kiadás 405 o. -- 12.50

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Illés Béla: Honfoglalás. 3. kötet. Új esztendő Regény/271 o. -- 15.50

Tardos Tibor: Izgalmas órák. /Mindenki Sajókutrá! / Film-regény/ 140 o. 8.50 --

Zelk Zoltán: Mint égő lelkiismeret. /Válogatott és új versek/ 1928-1953. 371 o. -- 35.-

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Grimm: Jankó szerencséje. 54 o. /Kispajtások mesekönyve/ 1.50 --

Jemeljanov: Város az erdőben. /Elbeszélések/ 38 o. 1.50 --

Szilvási Lajos: Középiskolások. /Regény/ 224 o. -- 12.-

Varela: Jorge Calvo. Egy hős ifju története. 112 o. 5.- --

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

Nagibin: A pipa és más elbeszélések. 152 o. /Orosz remekirók/ 6.- --

Szerafimovics: Város a sztyepen. /Regény/ 195 o. -- 13.-

Tevekeljan: Az élet igazi arca. 164 o. -- 11.-

Vajszenberg: Hugocskám. /Regény/ 545 o. -- 28.-

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Dezsényi Béla - Nemes György: A magyar sajtó 250 éve. I. kötet. 311 o. -- 35.-

Gorcsakov: Sztanyiszlavszkij rendez. 581 o. -- 63.-

Kozocsa Sándor: A magyar irodalom bibliográfiája. 1951-1952. 179 o. -- 27.-

Kozocsa Sándor - Radó György: A szovjet népek irodalmának magyar bibliográfiája 1952. 375 o. -- 50.-

Vargha Balázs: Csokonai Vitéz Mihály. 114 o. 10.50 --

NEHEZIPARI KÖNYVKIADÓ

Freund Mihály-Kerényi Ervin-Kovács Gábor: Ásványolajipar. I. kötet. Az ásványolajkémia és fizika újabb eredményei. 80 o. /A Mérnöki Továbbképző Intézet előadássorozatából/ 9.- --

Jamanov-Szacskov: Rádióalkatrészek nedvességvédelmének módszerei. 95 o. 25.- --

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. február 6.

6 óra 15 perc

A Hét Könyvei...folyt./ k ÁKV/Bné -cz Mr

	Füzve	Kötve
Lévai András: Hőerőművek. I. kötet./Erőművek gazdasági tervezése. A hőkapcsolási vázlat/ 526 o.	--	104.-
Lőrinc Imre: Vegyi- és rokonipari mérőműszerek. 279 o.	--	35.-
Toperverh-Serman: Kohászati üzemek hőtechnikai mérő- és szabályozó készülékei. 337 o.	--	41.-
Trubin - Ojksz: Acélkohászat. Olvasztás a Martin-kemencében. 598 o.	--	73.-
Villányi József: Hűtőgépek gyakorlati kézikönyve. 375 o.	36.-	-- /MTI/

GRAY TAMÁS FŐENERGETIKUS ÉS KELLER MIKLÓS SZTAHANOVISTA ENERGETIKUS VÁLLALÁSA A KELTEX ENERGIATERVELESENEK NOVELESÉRE

i Á/Bné Li Mr

1954. február 6.

A Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának tiszteletére Gray Tamás a Kelenföldi Textilkombinát főenergetikusa és Keller Miklós sztáhanovista energetikus versenyre hívta a textilipari üzemek dolgozóit az üzemi energiatelepek jobb kihasználására és az eddig veszendőbe ment energia felhasználására.

Vállalásuk szerint a KELTEX-ben az üzemi erőtelep fokozottabb kihasználásával április 20-ig az üzem energiaszükségletének 82 százalékát biztosítják. Az erőtelepen eddig egy kazán egy turbinát hajtott. Most ugyanarra az egy kőműnyro két kazánt állítottak rá, és a gőzt két turbinára vezetik át. Ezzel február 20-ig 300 ezer kilowattot termelnek terven felül, ami 233 ezer női ruhára való pamutszövet gyártására elegendő.

Az eddig veszendőbe ment hulladékonergiát is fokozottan felhasználják. A fohéritő üzemben eddig a 4-5 fokos Duna vizet kellett a megfelelő magas hőfokra felmelegíteni. A turbinakondenzátorok hűtővize, amely állandóan eléri a 30 fokot, viszont a csatornába került. Most ezt a 30 fokos vizet átvezetik a fohéritő üzem mosógépeire, és így nem 4-5 fokos vizet kell felforrósítaniok, hanem az amúgy is langyos vizet melegítik tovább. Ezzel az egyszerű megoldással évente 390 tonna 4000 kalória fűtőértékű szénét takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. február 6. 6 óra 20 perc

A TEXTILKISIPARI SZÖVETKEZETEK SZTAHANOVISTÁI ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK

t gyr/Bné/FE Mr

1954. február 6.

Február 5-én este a textil ruházati kisipari szövetkezetek sztahanovistái összegyűltek a Sztahanovista Körben, hogy meg tárgyalják a szövetkezetek segítését a kongresszusi versenyben.

Százhetven sztahanovistája van a textil kisiparnak. Köztük olyan kiváló dolgozók, mint Lukács Andorné háromszoros sztahanovista, aki a Maradékfeldolgozó Szövetkezettől minőségi munkával 360 százalékot teljesít.

A textil-kisipari sztahanovisták elhatározták, hogy a kongresszus tiszteletére brigádokat alakítsanak. A sztahanovista brigádok a gyengébb szövetkezeteket munkamódszerátadással segítik, majd felajánlották, hogy munkamódszer átadással a textil-kisipari sztahanovisták számát harminc százalékkal növelik.

A szövetkezetek felajánlásai közül ki-magaslott a Maradékfeldolgozó Ktsz-é: A kongresszusig terven felül négy millió forint értékben készítenek gyermekholmikát. A Takarékszerző Ktsz felajánlotta, hogy előgyárt játékbabákat a különböző szövetkezetek hulladékaiból, hogy a játékkészítő szövetkezetek minél több babát adhassanak a gyermekeknek.

Az értekezleten Barna Andor a Sztahanovista Kör vezetője felhívta a figyelmet, hogy a nagyszertű felajánlásoknál ügyeljenek a minőségre.

A textil-kisipar sztahanovistái kongresszusi munkaver-senyének eredményeképpen sokkal több és szebb ruházati cikk kerül a dolgozókhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 6.

11 óra 15 perc

VESZPRÉM MEGYE VALMENNYI KÖZSÉGE ÁLLATORVOSI RENDELŐHELYISÉGET KAP
EZÉVBEN

i Vid Gy Ká VE 1954. február 6.

Az elmúlt évben Veszprém megyében^a minisztertanács határozata alapján 60 községben létesült állatorvosi rendelőhelyiség, ezévből pedig számukat közel 300-ra emelik fel. Így az év végéig minden községben lesz rendelőhelyiség. Meghatározott napokon a gazdák a rendelőkhez hajtják beteg állataikat, így az állatorvosnak nem kell házról-házra, utcáról-utcára járnia.

A fertőző és egyéb betegségek gyors leküzdéséhez nagy segítséget jelentenek az állatorvosok mellé beosztott szaksegédek. Most 10 szaksegéd dolgozik a megyében, de még februárban újabb 10 érkezik. A községekben működő állategészségőrök számát 11-ről 25-re emelik. Az állategészségügy fokozott fejlesztésére az idén Veszprém-ben 300.000 forintos beruházással állatorvosi rendelőintézetet létesítenek, amelynek korszerű laboratóriuma és műtője is lesz.

De az állatorvosok munkájához szociális téren is nagy segítséget ad kormányzatunk. Több két szoba -összkomfortos, külön irodahelyiséggel rendelkező állatorvosi lakás épül a megyében. Ezeket még ezévből át is adják rendeltetésüknek. /MTI/

IDÉN EZER NÖVÉNYFAJTÁVAL VÉGEZNEK FAJTACSZEZHASONLÍTÓ KISÉRLETET

i Kö/Szné/Gy Ká VE 1954. február 6.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének egyik fontos kérdése a tájtermelés kialakítása. Ebben jelentős feladatok hárulnak a növényfajtakísérleti osztályra. Ezekről a feladatokról a következőket mondotta Jánossy Andor, az osztály vezetője:

- A fajtakísérleti osztálynak tulajdonképpen kettős feladat van. Először is, az egész országra kiterjedő kísérleti hálózat útján vizsgálja, hogy az egyes tájakon milyen növényfajok, illetve fajták termelhetők a legnagyobb sikerrel. De a legjobb fajta is csak akkor hozza meg a várt jó termést, ha azt a legjobb feltételek között termeljük. Ezért az osztály igyekszik a növényfajok és fajták termelési igényeit is meghatározni.

- Ehhez szorosan kapcsolódik az osztály másik feladata, az elismert és termelésre ajánlott növényfajták részletes leírása. A leírásnak olyannak kell lennie, hogy annak alapján a gyakorlati termelő a fajtákat felismerje és megfelelő agrotechnikával ki tudja elégíteni az illető növényfajta termelési igényeit.

/Folyt.köv./

B 7. kiadás

1954. február 6.

11 óra 30 perc

/Idén ezer...folyt./ i Kö/Szné/Gy Ká VE

- Az osztály feladatkörébe tartozik továbbá bizonyos fokig a növénynevelés irányítása is. Az újonnan kinemesített növényfajtákat, valamint sok külföldi növényfajtát is, az ország különböző részein lévő 36 fajtakísérleti állomáson együtt termesztjük a már ismeri tulajdonsága, legjobb hazai és külföldi fajtákkal. Így állapítjuk meg, mennyire válnak be a szántóföldi termelésben. Ezenkívül fajtagyűjtemények létesítéséhez sokezer hazai és külföldi növényfajta magvait gyűjtjük össze. A gyűjtemények kiegészítésére felkutatójuk a kevéssé ismert vagy elfelejtett hazai tájfajtákat is. Minden kísérleti állomás a körzetében lévő nagyüzemekben is folytat kísérleteket.

- A fajtakísérleti állomások kétéves működésük alatt több mint 500 növényfajtaival végeztek fajtaösszehasonlító kísérletet. Az idén mintegy 35.000 parcellán ezer különböző növényfajtát vizsgáltak.

- 1954-ben új feladattal bővül az osztály munkája: a fajtaösszehasonlító termelési és betegséggellenállósági adatok begyűjtése útján megkezdjük a hazai gyümölcs- és gyöngynövényfajok értékvizsgálatát és legjobb termelési módszerük meghatározását. /MTI/

FÉLÉVI BIZONYÍTVÁNYOSZTÁS AZ ÁLTALÁNOS ÉS KÖZÉPISKOLÁKBAN

i Sr/Bné/Gy -oz VE 1954. február 6.

Szombaton a főváros tanulóifjúságának kiosztották a félévi bizonyítványokat.

A kőbányai Pataki István-téri általános fiúiskolában ünnepélyes rajgyűléseket rendeztek, amelyekre meghívták a gyermekek szüleit is. A rövid osztályfőnöki megnyitó után a nevelők diósérettel emlékeztek meg azokról a tanulókról, akik jó tanulmányi eredményükkel részszolgáltak a köszönetet mondtak azoknak a szülőknek is, akik segítették a gyermekeket tanulmányaikban. A kerület legnagyobb fiúiskolájának 625 tanulója az első negyedévben 3.1 tanulmányi átlagot mutatott, míg most a félévi bizonyítványosztásnál ez a szám 3.3-ra emelkedett. Jó eredményt értek el a második osztályosok 3.5 átlagukkal. Ebben az osztályban nagy érdeklődést mutatnak a diákok a történelem iránt: ebből a tantárgyból 3.9 az átlaguk. Az iskola igazgatója elismeréssel szólt a hetedik és nyolcadik osztályos tanulók patronáló munkájáról, amellyel alsóbb osztályos társaikat segítették.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás

1954. február 6.

11 óráig

/Félévi bizonyítványosztás...folyt./ i Sr/Bné/Gy -oz VE

A Zrinyi Ilona általános leánygimnáziumban az 1953-54. tanévben 418 növendék tanul. Az iskola első negyedévi 3.25 tanulmányi átlagával szemben most 3.43-at ért el. A gimnáziumnak négy érettségiző osztálya van. Közülük az orosztagozatu IV/d osztály 4.03 átlagával kinagasló eredményt mutat fel. Kitünőrendi bizonyítványt kapott Apósvári Eya, Tóth Margit, Kiss Katalin és Horváth Piroška. Tanulmányukat mindannyian az érettségi után továbbfolytatják. Emellett szép eredményt ért el az orosztagozatu első osztály is: félévi tanulmányi átlaga 3.97./MTI/

280 EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZT KÖTÖTT DOHÁNYTERMELÉSI SZERZŐDÉST NYIRACSÁDON

i Vid Gy K₂ VE 1954. február 6.

Hejdu megyében a szerződéses növények közül a dohány iránt a legnagyobb az érdeklődés. A homokos területeken, a táj jellegének megfelelően különösen szabolasi dohány termelésére kötnek szerződést. Nyiracsádon például 280 egyénileg dolgozó paraszt szerződött le szabolasi dohány termelésére, köztük számosan olyanok, akik az elmúlt évben egyáltalán nem termeltek szerződésesen./MTI/

KIKELTEK AZ ELSŐ KISCSIBÉK A BÁRI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Gy K₂ M 1954. február 6.

A bári állami gazdaság harminc épületből álló, hatalmas baromfitelepén kikeltek az idei első kiscsibék. A keltetőgépbe helyezett 5440 tojásból 4500 egészséges csibe bujt ki. A kelési százalék jóval nagyobb a tavalyinál.

A gazdaságban Korn Ferencné farmvezető irányításával még aznap hozzáláttak a második keltetés előkészületeihez. Ez alkalommal 19.000 tojást helyeztek el a gépekben. Ezekből a csibékből már a szomszédos "Új élet" termelőszövetkezetnek és az egyéni gazdáknak is juttatnak.

A miányák alatt, mesterségesen nevelt aprójószág fejlődését a közeljövőben kvarclámpa segítségével, besugárzással is elősegítik./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. február 6.

12 óra perc

A MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK VERSENYÉNEK HIREI

6 Vid -cz/-cz/Gy -cz VE 1954. február 6.

A művészeti együttesek járási versenyének első szakasza: az ország tulnyomó részében már befejeződött. A versenyben résztvevő együttesek a helyi bemutatók tapasztalatait felhasználva készülnek a körzeti bemutatókra.

Több mint félezer együttes vesz részt Borsod megyében

A művészeti együttesek versenye nagy tömegeket mozgató meg: Borsod megyében 330 falusi és 208 üzemi művészeti együttes nevezett, ezenkívül részt vesz a versenyben husz uttörő együttes és számos egyéni versenyző. A körzeti bemutatókra való készülődés mintegy 7000 kulturmunkást foglalkoztat. Több együttes új számokkal bővíti műsorát, Gyagyvendégiben és Mádron például eredeti népi lakodalmas játékokat dolgoztak fel a versenyre, Tiszaluc községben központi ének- és táncegyüttest alakítottak a verseny során. A DISZ taktikaharkányi szervezetének színjátszói "A kőszivű ember fia" című színművel vesznek részt a versenyben. Az előadást a helyi bemutató tapasztalataiból okulva tovább csiszolják. Hasonló módon járnak el a vizsolyi színjátszók is, akik a "Bánk bán"-ból adnak elő részleteket.

Csurgón Petőfi "Apostol"-át dolgozták színpadra

A Somogy megyei Csurgó község színjátszói Petőfi "Apostol"-ának színpadi változatával szerepelnek a versenyen. Az "Apostol"-t a helyi ösokonai írőcsoport tagjai és a járási kulturális munkatársai dolgozták színpadra. A művészeti együttesek alig támaszkodnak központi anyagra, a helyi írók maguk látják el a kulturgárdát megfelelő műsoranyaggal. Az idősebb írók - Ácsi István, Kincses Ferenc, Mráz József - mellett sok tehetséges fiatal, mint Bertók László, Zsovár József, Csia Magda versei és prózái a kulturegyüttesek jó előadásában aratnak megérdemelt sikert a dolgozók körében.

Lelkesen készülnek a komlói építők kulturesoportjai

Műszak után élénk a kulturélet a komlói építők szállásain, több mint száz rádiókészülék sugározza műsorát, előkerülnek a társasjátékok, benépesül a könyvtár. Egyre több vidámságot, örömet szereznek az új város építőinek a سراikból alakult kulturesoportok. Míg egy évvel ezelőtt alig lehetett hallani egy-egy rendezvényről, ma már valamennyi vállalat színjátszó, tánc- és rigmusbrigádokkal büszkélkedhet. A 49/4-es vállalat dolgozóinak kulturgárdája nem csak saját munkahelyükön neveli, sz rakoztatja az építőket, hanem a lakóhelyekre is ellátogat.

/Folyt.köv./ko

• M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954. február 6.

12 óra 15 perc

/A művészeti együttesek...folyt./ ö Vid -cz/-cz/Gy -oz VE

A közel múltban Magocsón vendégszerepeltek, ahonnan többszázan járnak át Komlóra dolgozni. Ők járnak élen a művészeti együttesek versenyének előkészületeiben is. Annak ellenére, hogy a csoport tagjai távol dolgoznak egymástól, valamilyen pontosan megjelennek a próbákon. A tizennyoltagú táncsoport baranyai népi táncsal, a "Csók-csalogató"-val készül a versenyre. A színjátszók Gogol "Háztüznéző"-jével lépnek színpadra. /MTI/

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA

k O^F -cz/Gy M 1954. február 6.
Közl, hogy a "D" bérlet első estjét február 13-a helyett február 15-én, hétfőn este 8 órai kezdettel tartják meg a Zeneakadémia nagytárméban.
/MTI/

MEGJELENT LENIN. MŰVEINEK 7. KÖTETE

k ÁKV -cz /Gy M 1954. február 6.
A Szikra kiadásában megjelent Lenin műveinek 7. kötete, amely Leninnek 1903 szeptembere és 1904 decembere között írt munkáit tartalmazza. A kötet magában foglalja az "Egy lépés előre, két lépés hátra" című munkát is. A kötetben megjelent többi írás javarészt Leninnek a mensevikek elleni harcát tükrözi. /MTI/

A TERVKÉSZÍTÉS SORÁN 17 DOLGOZÓ PARASZT KÉRTE FELVÉTELÉT A CSENGERI "LENIN" TSZ-BE

i Vid Gy K² No VE 1954. február 6.
A csengeri "Lenin" tsz-ben befejezték az évi tervekészítést. A szövetkezetben most készítenek hatodszor éves tervet, de a mostani minden eddigitől eltér. Nemcsak azért, mert hat év alatt sok tapasztalatot szereztek, hanem azért is, mert a tagok részéről még sohasem volt olyan nagy az érdeklődés a szövetkezet iránt, mint éppen most. Mint a 131 tagnak volt valamilyen javaslata a gazdaság felvirágztatására. Gáll András és Barcsi József a nyári juhtrágya rendszeres felhasználására tett javaslatot. Eddig senkinek sem terjedt ki erre a figyelem. Pedig egyszerű megoldással, egy kis leleménnyel az ezer juh nyári trágyájával évenként hatven hold földet tehetnek dusantermővé.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. február 6.

12 óra 35 perc

/A tervekészítés...folyt./ i Vid Gy 14 No VE

A tervekészítés idejére az elnöknek egész noteszra való jegyzete volt, amit a tagok javaslataiból irt össze.

A szövetkezetben a kenyérgabonatermelés továbbra is az első helyet foglalja el. Összesen 470 hold Lalászosuk lesz. A tavalyihoz képest másfél mázsával akarják emelni a holdankinti átlagtermést. 400 holdat ősszel vetettek el nagyrészt keresztcsorosan. Hóolvadáskor 50 kiló, később a fogasoláskor újabb 30-40 kiló péti-
s t szórnak ki holdanként. Az aratás nehéz munkájának nagyrészt gépek végzik el. Kapásaikat is gondosan előkészített talajba vetik és alkalmazzák a jól bevált agrotechnikai módszereket.

A növénytermelés mellett továbbfejlesztik állatállományukat, s ezzel együtt növelik a takarmányalapot. A juhok számát ezerre, az anyakocák számát 100-ra, a fejőstehenekét 34-re emelik. Nagy gondot fordítanak az állattenyésztés minőségére. Eddig 250 anyajuhot és 13 sertést törzskönyveztek. 102 hold lóherájükön és 15 hold lucernájukon kívül tavasszal 50 hold szervaskerepet vetnek a kalászosra. A zöld futószalagot takarmánykeverékből, lucernából és csalánadóból állítják össze. A 42 hold kukorica és a több mint 150 hold árpa terméséből bőségesen lesz szemestakarmányuk. Nyáron 250 ürüt és 150 sertést hizlalnak. Ebből 100 sertés hizlalására szerződést kötöttek. A meghizlalt állatokból 468.000 forint jövedelemhez jutnak. Lesz tehát rибől előleget osztani és építkezni is. Magtár, juhodály, sertés-szállás, tehénistálló és állatgondozói lakás mellett tejházat is építenek, amit feldolgozóval és hűtőpincével látnak el. Az idén sokkal több gondot fordítanak a tagok kulturális és szociális igényeinek kielégítésére. Kulturház és 50 személyes idénynapközöttön felépítése is szerepel tervükben.

Mindez csak kis része azoknak a nagyszerű terveknek, amelyek megvalósítására készülnek. Nagy vonzóerő ez, s a kívülállók figyelmét sem kerülte el. Ezekben a napokban igen sok egyénileg dolgozó paraszt fordult meg a szövetkezet iródjában. Közülük egyre többen határozták el, hogy nem maradnak ki ezekből a sokat ígérő tervekből. Az utóbbi napokban 17 dolgozó paraszt irta alá belépési nyilatkozatát. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . . 12. kiadás 1954. február 6.

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy: VE A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án,
szombat délután:

A hideg idő tovább tart

Az óceán északi részeiről enyhe levegő áramlik Skandinávián át kelet felé. Hatására a Balti-tenger környékén helyenként a hőmérséklet legalacsonyabb értéke mínusz 1 fok volt, szombaton reggel és Lengyelországban is enyhült a fagy. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének déli vidékein, a Havas-Alföldön és a Kárpát-medence keleti felében mára fokozódott a hideg.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet mínusz 5 - mínusz 8 fokig emelkedett. Napközben sehol sem volt havazás, a ma reggeli órákban a délnyugati megyékben kisebb hószállingózást észleltek. A felhősebb Sopron és Szombathely vidékén mínusz 12, máshol azonban mínusz 18 - mínusz 24, Békéscsébán mínusz 25 fokig süllyedt a hőmérséklet a hajnali órákban. A fővárosban ezen a napon 1893-ban volt a ma hajnalihoz hasonló hideg.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő fránya tá.

Várható időjárás vasárnap estig: Délen és nyugaton felhős idő, máshol változó felhőzet. Több helyen kisebb havazás, köd. Mérsékelt északkeleti-keleti, később délkeleti szél. A hideg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek, vasárnap reggel keleten: mínusz 17 - mínusz 20, néhány helyen mínusz 20 fok alatt. Nyugaton mínusz 14 - mínusz 17. Délben délkeleten mínusz 12 - mínusz 15, máshol mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap mínusz 5 fok alatt lesz./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. február 6.

13 óra 55 perc

JANCSÓ KÁROLY, "A MUNKA VÖRÖS ZÁSZLÓ ÉRDEMKENDJÉ"-VEL KITÜNTETETT SURJÁNI TRAKTOROS 1800 NORMÁLHOLDAS MOZGALMAT KEZDEMÉNYEZETT

i Vid SJ/Fné/Gy No M 1954. február 6.

Egy évvel ezelőtt Sűveges Dániel Kossuth-díjas surjáni traktoros 1700 normálholdas mozgalmat indított. A mozgalomban résztvevő traktorosok vállalták, hogy egy esztendő alatt összesen 1700 normálholdnak megfelelő, jóminőségű talajmunkát végeznek. Az elmúlt évben több mint 300 állami gazdasági traktoros teljesítette a mozgalom követelményeit.

A surjáni állami gazdaságban pénteken termelési értekezleten beszélték meg az 1954-es tervet és az ezzel kapcsolatos feladatokat. Az értekezleten felszólalt Jancsó Károly, "A Munka Vörös Zászló Erdemrendjé"-vel kitüntetett sztahanovista traktoros, aki Sűveges Dániel legkiválóbb tanítványainak egyike. Javasolta, hogy a traktorosok idén már 1800 normálhold eléréséért küzdjenek. Ő maga vállaltást tett, hogy G.35-ös traktorával 2000 normálholdnak megfelelő munkát végez. A szántást a vezető agronómus útmutatása szerinti mélységben végzi és ügyel arra, hogy a mélyszántás ne legyen azonos mélységű az előző évvel. A forgókat kellő szélességben szántja, hogy ne legyen rosszul munkált terület. Alkalmazza a gépposzterekes lábakat, ügyel arra, hogy évenként változtassa a szántás irányát. Rendszeres karbantartással megőrzi gépe üzembiztonságát.

A kiváló traktoros kérte a gazdaság vezetését, hogy négy évre azonos területet jelöljön ki neki, mert rendszeres jóminőségű talajmunkával 20 százalékkal emelni kívánja a gabonafélék termésátlagát./MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. február 6.

11 óra perc

GYÖR-SOPRON MEGYE GÉPÁLLOMÁSAI FEBRUÁR 10-RE BEFEJEZIK A TÉLI GÉPJAVÍTÁST

Vid Gy No P 1954. február 6.

Az elmúlt évben még márciusban is sok gép állt kijavítatlannul a Győr-Sopron megyei gépállomásokon. A javítások minősége sem felelt meg a követelményeknek.

Az idei téli gépjavitási munkát sokkal szervezetlenebban kezdték meg. Minden gépállomást egy-egy nehézipari vagy könnyűipari üzem patronál, így lényegesen könnyebb a munka, mert minden segítséget megkapnak.

A mosonszentjánosi gépállomás dolgozói már befejezték a téli gépjavitást, minden erőgép jó állapotban várja a tavaszi munkákat.

A mosonszentjánosiak példáját követi a megye többi gépállomása is. A napokban végez a gépjavitással a mosonmagyaróvári, töltéstavi és a fertői gépállomás is. A megye gépállomásai célul tűzték ki, hogy február 10-re befejezik a téli gépjavitást. /MTI/

SAJTÓANKÉT A KÖZUTI KÖZLEKEDÉS ÚJ RENDSZABÁLYAIRÓL

t VT/Szná/Gy Li VE 1954. február 6.

Szombaton délelőtt a belügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium közös rendezésében sajtóértekezletet tartottak, ahol megbeszélték az új közlekedésrendészeti szabályzat /KRESZ/ rendelkezéseit.

A sajtóértekezleten elhangzott tájékoztatók szerint továbbra is megengedik, hogy a terhes anyák és a kisgyermekkel utazó szülők az autóbuszok, illetve a trolibuszok első ajtaján is felszállhassanak. Közölték, hogy Budapesten több helyen ugyanevezett "játászó utcákat" jelölnek ki egyes nagyobb háztömbökön belül. A kijelölt utcákon - a játszó gyermekek teljes biztonsága érdekében - semmiféle járműforgalom nem lesz. Előreláthatólag tavasszal motorkerékpárversenyt rendeznek, amelyen az elsőséget az dönti el, hogy a résztvevők közül ki tartja be legpontosabban a közlekedésrendészet új szabályait.

A sajtóértekezleten megállapították, hogy bár hazánkban ma négyszerannyi gépjármű van, mint 1938-ban volt, a fővárosban 1938-hoz viszonyítva 1953-ban 60 százalékkal kevesebb baleset fordult elő. A közuti közlekedés új rendszabályainak az a célja, hogy a balesetek arányát tovább csökkentse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1954. február 6.

17 óra 05 perc

A SZINCSEATA HIRNI

ö vid Hbj/EM/PE 3zia P

1954. február 6.

Budavári Károly és Nyerges János kétszeres sztahanovista vájár is csatlakozott a legjobbak versenyéhez

Budavári Károly kétszeres sztahanovista vájár, aki a Mizserfai Szénbányák Vállalat Pálhegy I. üzemében dolgozik; a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy terven felül 850 tonna szenet termel. Tizenkilenc főnyi csapatával február 6-ig a vállalt mennyiségből 838 tonnát már felszínre küldött. Budavári Károly és csapata pénteken levelet küldött Tajkov Andrásnak, Loy Árpádnak, Pruzzina Mihálynak és Handler Jánosnak, az országoshírű csapatvezető vájároknak. Bejelentették, ők is csatlakoznak a legjobbak versenyéhez. Ennek során vállalták, hogy eredeti felajánlásból eltérően április 18-ig 850 tonna helyett 2440 tonna szenet termelnek előirányzatukon felül, két százalékkal javítják a kitermelt szén minőségét. Vállalták azt is, hogy a csapatban dolgozó hét új bányász teljesítményét március 31-re sztahanovista szintre emelik.

Nyerges János kétszeres sztahanovista a Mátranovádi Szénbányák Vállalatnál dolgozik, másodmagával kézi fejtésen. Nyerges János is levélben csatlakozott a Tajkov András által kezdeményezett versenyhez és megígérte, hogy társával február 5-től április 18-ig 400 csille szenet termelnek terven felül, tíz százalékkal csökkentik a kitermelt szén palátartalmát és 3,5 köbméter bányafát takarítanak meg.

Nagyobb lelkesedéssel kell küzdeni az Ozdi Szénbányászati Trösztnél az adósság törlesztéséért

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt bányászainak február első hat napjában, szombat reggelig már majdnem háromezer tonna az adósságuk. Februárban eddig a tröszt egyetlen üzeme sem érte el a száz százalékot. A somályi bányászok, akik 2300 tonna szén kitermelését vállalták, súlyosan elmaradtak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1954. február 6.

7 óra 05 perc

A SZLNC SATA HIRNI

ö vid Hbj/EM/PE Szia P

1954. február 6.

Budavári Károly és Nyerges János kétszeres sztahanovista vójár is csatlakozott a legjobbak versenyéhez

Budavári Károly kétszeres sztahanovista vójár, aki a Mizerfai Szénbányák Vállalat Pálhegy I. üzemében dolgozik; a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy terven felül 850 tonna szenet termel. Tizenkilenc főnyi csapatával február 6-ig a vállalt mennyiségből 838 tonnát már felszínre küldött. Budavári Károly és csapata pénteken levelet küldött Tajkov Andrásnak, Loy Árpádnak, Pruzzina Mihálynak és Handler Jánosnak, az országoshírű csapatvezető vójároknak. Bejelentették, ők is csatlakoznak a legjobbak versenyéhez. Ennek során vállalták, hogy eredeti felajánlásból eltérően április 18-ig 850 tonna helyett 2440 tonna szenet termelnek előirányzatukon felül, két százalékkal javítják a kitermelt szén minőségét. Vállalták azt is, hogy a csapatban dolgozó hét új bányász teljesítményét március 31-re sztahanovista szintre emelik.

Nyerges János kétszeres sztahanovista a Mátranovádi Szénbányák Vállalatnál dolgozik, másodmagával kézi fejtésen. Nyerges János is levélben csatlakozott a Tajkov András által kezdeményezett versenyhez és megígérte, hogy társával február 5-től április 18-ig 400 csille szenet termelnek terven felül, tíz százalékkal csökkentik a kitermelt szén palatartalmát és 3,5 köbméter bányafát takarítanak meg.

Nagyobb lelkesedéssel kell küzdeni az Ozdi Szénbányászati Trösztnél az adósság törlesztéséért

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt bányászatainak február első hat napjában, szombat reggelig már majdnem háromezer tonna az adósságuk. Februárban eddig a tröszt egyetlen üzeme sem érte el a száz százalékot. A somszói bányászok, akik 2300 tonna szén kitermelését vállalták, súlyosan elmaradtak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. február 6.

11 óra 05 perc

/A széncsata. . . folyt./ ö vid Hbj/HL/PE Szia P

Valami langyos nyugalom terpeszkedik a tröszt üzemekben. A Péch Antal bányaüzemben - ahol egy hete vették át a DISZ Központi Vezetőségének Vörös Vándorzászlaját - a Halász és a Fűkő brigádon kívül alig néhány bányász teljesíti maradéktalanul tervét. A fiatalok lendülete, példamutatása eddig még nem talált követőkre, nem utolsósorban azért, mert a szakszervezet nem mozgósítja a bányászokat az élenjárók köveczésére. Hullámvölgyet emlegetnek egyes üzemeknél és azt mondogatják, hogyha az elmulik, ismét száz százalékra termelnek. Arra azonban, hogy az ilyen hangulat mitől mulik el - senkisésem gondol, mint ahogyan arra sem, hogy a kommunisták példamutatásával az új bányászok patronálásával kell mielőbb felszámolni ezt a "hullámvölgyet".

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányászainak keményebben kell megfogni a csákány nyelét, hogy az elmaradást sürgősen behozzák.

Új bányászokat nevelnek a komlói Szabényi csapatban

A komlói Kossuth-akna III. üzemében Szabényi József sztahanovista elővájási csapata új, hatvan méteres frontfejtést készít elő. Szabényi József két fiatal dolgozót vett maga mellé, hogy azokból jó, kötelességjúdó bányászokat neveljen. Felajánlotta a III. pártkongresszus tiszteletére, hogy az új dolgozókból álló csapatának teljesítménye minden hónapban elérje a sztahanovista szintet. A két fiatal csillás már jóval műszakkezdés előtt leszáll, a munkaidő kezdéséig gondoskodik csolatfűről és üres csilléről. Otthonosak már az ácsolatok beépítésében is. A Szabényi brigád fiataljai február 6-ig az előírt 7.69 méter helyett 9.4 métert haladtak előre s ők is hozzájárultak, hogy az üzem 104.5 százalégra teljesítette esedékes tervét. /MTI/

A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZÁMA

k ZLZ PE Mr

1954. február 6.

A Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb száma vezércikkének címe: "Dolgozóink létérdekeiért és jogaiért". A lap a triestri kártyáról, az első szerb felkelés 150. évfordulójáról, a jugoszláv egyetemi ifjúság /folyt. köv./



m M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1954. február 6. 17 óra 10 perc

/A "Za ljudsko. . . folyt./ k ZILZ PE Nr

ság múltbéli és jelenlegi mozgalmairól közöl cikket többek között. A lap szerkesztőségi cikkében a jugoszláv dolgozók fizetésének csökkentésére irányuló új rendeletekkel foglalkozik. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE A FELI GÉPJAVÍTÁSOKRÓL

k FM PE No P

1954. február 6.

Az állami gazdaságok közül február 5-ig 253 fejezte be a tavaszi munkákhoz szükséges erő- és munkagépek javítását. Az állami gazdaságok főigazgatóságának igazgatóságai közül az Északmagyarországi Gyümölcstermelő, a Törzselláttenyésztő, a Dél-dunántúli, az Észak-tiszántúli, a Dunántúli Gyümölcstermelő Igazgatóság, a Dél-tiszántúli és a Duna-Tiszaközi Igazgatóság valamennyi gazdasága befejezte a munkát.

Elmaradás mutatkozik a Rizstermelő, a Nyugodunántúli, a Keletdunántúli, Északmagyarországi és Középmagyarországi Igazgatóságok területén.

A gépjárműjavító igazgatóságok közül élenjárók: Zala, Győr és Heves, elmaradók: Borsod, Fejér és Csongrád megye.

A gépjárműjavító vállalatok közül élenjárók: a budapesti, a hódmezővásárhelyi, és a nyiregyházi javító vállalat. Elmaradók: a szolnoki, a balassagyarmati és a miskolci vállalat. /MTI/

A BORSODNÁDASDI AK A MEZŐGAZDASÁG LEGSEGÍTESÉRT

vid PE Szia P

1954. február 6.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói a putnoki gépjárműjavító vállalatot látják. A karbantartó üzem dolgozói öt traktor kijavítását vállalták február 15-ig. Szombaton már a harmadik traktor kijavításával végeztek. Két traktort Kozs Gyula lakatos brigádja javított ki, a harmadikat Agócs Gyula DISZ brigádja. Ezenfelül a karbantartó üzem dolgozói eddig 1802 forint értékű tartalékalkatrészt is gyártottak a putnoki gépjárműjavító részére. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. február 6.

7 6ra 35 pero

A TRANSZFORMÁTOROK MINŐSÉGÉNEK TOVÁBBI MEGJAVÍTÁSÁRÓL TANÁCSKOZÓ ANKÉT BEFEJEZTE MUNKÁJÁT

i TP/tot/Gy Szia Mr 1954. február 6.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület Honvéd-utcai székházának tanácsstermében az ország áramszolgáltató vállalatainak küldötti kétnapos ankéton vitatták meg a transzformátorok minőségjavításával kapcsolatos teendőket. A vita résztvevői kétnapos tanácskozásuk eredményét határozatban foglalták össze. /MTI/

LENGYEL ZENEI HÉT A RÁDIÓBAN

i Tom/SZE/PE -cz M

1954. február 6.

Február 8-tól 15-ig a Magyar Rádió lengyel zenei hetet rendez. Február 8.-án szimfonikus hangverseny vezet be a zenei hetet, amelynek során műsorra tűzik Moniuszko "Halka" című operáját, hallunk Chopin hangversenyt és izelítőt kapunk a lengyel kórusművészetből, kamarazenéből. Bemutatnak majd több számot a népszerű Mazowsze-együttes műsorából is. A lengyel zenei hét gazdag anyagát szórakoztató, nép-, és tánczenei műsorok egészítik ki. /MTI/

MEGAJÁNDÉKOZTÁK A "KISKRAJCÁR" EGYMILLIOMODIK NÉZŐJÉT

t HK/SZE/PE -cz P

1954. február 6.

Szombaton délután kedves ünnepség volt a Szikra film-színház előadásának szünetében. A "Kiskrajcár" című film egyik főszereplője, Mészáros Ági Kossuth-díjas kiváló művész üdvözölte és emléktárggyal ajándékozta meg a film egymilliomodik nézőjét, Bikki Endrét, a belügyminisztérium dolgozóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. február 6.

16 óra 30 perc

HÓJELINTÉS

k KPM Szné/PE P

1954. február 6.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium utosztálya jelenté szombaton, február 6-án este 20 órakor:

Tolna, Komárom, Somogy, Baranya, Nógrád, Csongrád és Veszprém megyében valamennyi út járható.

Pest megyében

a cegléd-kecskeméti út Cegléd és Nagykőrös között járhatatlan.

Hajdu megyében

a püspökladány-kolozsvári út Földes és Biharkeresztes között, a fűzesabony-debreceni út Debrecen és Tiszafüred között járhatatlan. A megye többi útja nehezen járható.

Győr megyében

a csorna-szombathelyi út Szil és Páli között, továbbá a győrpápai út járhatatlan, míg a mosonmagyaróvár-csornai út nehezen járható.

Békés megyében

a gyula-furtai út Zsadány közelében, az orosháza-szervasi út pedig Szarvastól délre járhatatlan.

Fejér megye

főközlekedési utjai járhatók.

Bács megyében

az issák-kiskunfélegyházi út Issák és Orgovány, továbbá Jakabszállás és Kiskunfélegyháza között, az örkeny-tassi út pedig a 13-26 km között járhatatlan.

Zala megyében

a balatonkeresztes-zalaegerszegi út régi nyomvonala Nagyrácsa és Ligyác között járhatatlan. A megye többi főközlekedési útja járható.

Vas megyében

a székesfehérvár-gráci út Bögöte és Losszupereaszteg között, a pápasárvári út Mersevát és Celldömölk között, továbbá a lövő-kőszegi út járhatatlan.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. február 6.

20 óra 30 perc

/Hőjelentés . . . folyt./ k KPM PE P

Heves megyében

a szolnok-hatvani ut, továbbá a füzesabony-debreceni ut Besenyőtelek és Poroszló között járhatatlan.

Borsod megyében

a budapest-miskolc-kassai ut Miskolcig egy nyomon járható. Visszafelé Lillafüred-Eger útvonalon lehet közlekedni. Egy nyomon körforgalom van a két irányban.

Szolnok megyében

a szolnok-hatvani ut Jászberénynél járhatatlan.

Szabolcs megyében

a polgár-nyiregyházi ut, a nyiregyháza-nagyhalász-kisvárdai ut s végül a budapest-püspökladány-úgvári ut Nyiregyháza és Záhony között járhatatlan. /MTI/

M -----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1954. február 6. 22 óra _ perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr 1954. február 6.
A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, szombaton este 21 órakor:

A hideg idő tovább tart

A Brit szigeteken át enyhe levegő áramlik Skandinávián keresztül a Szovjetunió északi területei felé. Európa többi részén tovább tart a hideg idő.

Hazánkban szombaton néhány helyen szállingózott a hó. Az éjszakai erős lehülés után a hőmérséklet általában mínusz 5- mínusz 8, egy két helyen mínusz 4 fokig emelkedett, de a ködös déli megyékben csak mínusz 9- mínusz 11 fok volt a hőmérséklet csúcserőke.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: a Dunántulon felhős idő, máshol változó felhőzet. Több helyen köd, néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti, később délkeleti szél. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel a nyugati határ mentén mínusz 12 a mínusz 15, délen és keleten mínusz 18 - mínusz 21, máshol mínusz 15 - mínusz 18 fok között, délben délkeleten mínusz 12 - mínusz 15, máshol mínusz 7- mínusz 10 fok között.

X X X

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 228 cm. /MTI/

V é g e

7

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B I. kiadás

1954. február 6.

11 óra 15 perc

A SZOT III. TELJES ÜLÉSE

Bc/Tr/Gy Ni 1954. február 6.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szombaton tartotta harmadik teljes ülését. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában megtartott ülésen megjelent Rákosi Mátys, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke. Résztvettek az ülésen a Szakszervezeti Világszövetség hazánkban tartózkodó képviselői: Louis Seillant főtitkár és P.F. Kazakov titkár.

A teljes ülést Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd megkezdődött az első napirendi pont tárgyalása: Kristóf István, a SZOT elnöke tartott beszámolót "A szakszervezetek soronlövő feladatai az 1954. évi népgazdasági terv végrehajtásában, a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzetének további javításában" címmel.

- A csaknem kétmillió tagot számláló magyar szakszervezeteknek az a feladatuk, hogy minden erejükkel, tehetségükkel és tudásukkal segítsék megvalósítani pártunk politikáját, kormányunk programját - mondta bevezetőben, majd hangsúlyozta: a feladat teljesítése azt követeli a szakszervezetektől, hogy a dolgozókkal megértessék a kormány célkitűzéseit, és mozgósítsák őket a program végrehajtására.

- Flangadhetetlenül szükséges megmagyarázni és tudatosítani, hogy a népjólét emelése - a fogyasztási és közszükségleti cikkek bősége, az árak csökkentése, a reálkereset növelése - az egész dolgozó nép munkájától, terveink teljesítésétől, az önköltség csökkentésétől, a termelékenység növelésétől, a szigorú takarékság végrehajtásától függ. Csak ezen az úton emelhetjük szakadatlanul a nemzeti jövedelmet, amelynek nagyobb részét fordítja kormányunk ebben az esztendőben és fordította a múlt évtizedik felében is a lakosság szükségleteinek kielégítésére.

Kristóf István azután azmal a munkával foglalkozott, amelyet a magyar szakszervezetek a SZOT II. teljes ülése óta végeztek. Az eredményekről szólva megemlítette, hogy a szakszervezetek az illetékes állami szervekkel együtt javaslatot dolgoztak ki a Munka Törvénykönyvének módosítására, amely továbbfejleszti a dolgozók és a szakszervezetek jogait. A szakszervezetek által szervezett szocialista verseny és a Sztahanov-szergelen mindinkább a népgazdasági tervek célkitűzéseinek megvalósítását szolgálja. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás

1954. február 6.

11 óra 15 perc

/A SZOT III. teljes ülése, 1. folyt./ KC/Tr/Gy Ni

Ez a cíje a minisztertanács és a SZOT elnöksége által hozott határozatnak is, amely továbbfejleszti a szocialista versenyt.

Kormányzatunk csaknem 800 milli⁰ forintot fordított 1953 második felében bérügyi intézkedésekre. Ezek közül jelentős volt a bányászok, az adminisztratív dolgozók és más dolgozó rétegek bérrendezése. Ezek kidolgozásában a szakszervezetek aktívan résztvettek és végrehajtásukhoz hathatós segítséget nyújtottak. Emellett a szakszervezetek javaslatokat dolgoztak ki a kormányprogramban megjelölt, az 1954. évi bérügyi intézkedésekre is, amelyek közül például az egyes alacsony bérkategóriákban dolgozók bérrendezése február 1-én már életbe is lépett.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a szakszervezetek egyre nagyobb gonddal foglalkoznak a dolgozók mindennapi kérdéseivel. Javult az egészségvédelmi és a társadalombiztosítási munka is. Különösen jelentős volt a szakszervezeti vezetőszervek közelmúltban lezajlott újjáavasztása, amely segítette a szakszervezeti demokrácia továbbfejlesztésében. Az eddigi munkában azonban hibák is mutatkoztak.

- Hicát követtünk el azzal - mondotta - hogy a Központi Vezetőség határozata és a kormány programja után nem kezdtünk azonnal és alaposan a szakszervezeti munka egyes területeinek a megvizsgálásához. A szakszervezeti munka alapos elenzése híján a Szakszervezetek Országos Tanácsának a múlt év július végén megtartott teljes ülése sok területen csak formálisan határozta meg a párt politikájából adódó szakszervezeti feladatokat.

- Eből következett az a hiba is, hogy nem magyaráztuk meg elég alaposan, sokoldalúan a dolgozóknak ezt a nagyjelentőségű programot. Mi, vezetők nem mentünk ki az üzemekbe, gyárakba, hogy segítsük a feladatok végrehajtását, hogy a munkások azonnal tapasztalják változás történt a szakszervezetek munkájában is.

- Nem mozgósítottuk a Központi Vezetőség határozata és a kormány program után közvetlenül a dolgozókat az üzemekben, a munkahelyeken a rejtett tartalékok feltárására olyan anyagi eszközök igénybevételére és lehetőségek kihasználására, amelyek közvetlenül éreztették volna hatásukat a dolgozók szociális és kulturális ellátásának javulásában az üzemekben.

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa munkájában jelentkező hibák jelentkeztek valamennyi szakszervezet munkájában is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás

1954. február 6.

11 óra 15 perc

/A SZOT III. teljes ülése, 1. folyt./ KC/Tr/Gy Ni

Ez a cikke a minisztertanács és a SZOT elnöksége által hozott határozatnak is, amely továbbfejleszti a szocialista versenyt.

Kormányzatunk csaknem 800 milli⁰ forintot fordított 1953 második felében bérügyi intézkedésekre. Ezek közül jelentős volt a bányászok, az adminisztratív dolgozók és más dolgozó rétegek bérrendezése. Ezek kidolgozásában a szakszervezetek aktívan résztvettek és végrehajtásukhoz hathatós segítséget nyújtottak. Emellett a szakszervezetek javaslatokat dolgoztak ki a kormányprogramban megjelölt, az 1954. évi bérügyi intézkedésekre is, amelyek közül például az egyes alacsony bércategóriákban dolgozók bérrendezése február 1-én már életbe is lépett.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a szakszervezetek egyre nagyobb gonddal foglalkoznak a dolgozók mindennapi kérdéseivel. Javult az egészségvédelmi és a társadalombiztosítási munka is. Különösen jelentős volt a szakszervezeti vezetőszervek közelmúltban lezajlott újjáaválása, amely segítette a szakszervezeti demokrácia továbbfejlesztésében. Az eddigi munkában azonban hibák is mutatkoztak.

- Hicát követtünk el azzal - mondotta - hogy a Központi Vezetőség határozata és a kormány programja után nem kezdtünk azonnal és alaposan a szakszervezeti munka egyes területeinek a megvizsgálásához. A szakszervezeti munka alapos elemzése híján a Szakszervezetek Országos Tanácsának a múlt év július végén megtartott teljes ülése sok területen csak formálisan határozta meg a párt politikájából adódó szakszervezeti feladatokat.

- Eből következett az a hiba is, hogy nem magyaráztuk meg elég alaposan, sokoldalúan a dolgozóknak ezt a nagyjelentőségű programot. Mi, vezetők nem mentünk ki az üzemekbe, gyárakba, hogy segítsük a feladatok végrehajtását, hogy a munkások azonnal tapasztalják: változás történt a szakszervezetek munkájában is.

- Nem mozgósítottuk a Központi Vezetőség határozata és a kormányprogram után közvetlenül a dolgozókat az üzemekben, a munkahelyeken a rejtett tartalékok feltárására olyan anyagi eszközök igénybevételére és lehetőségek kihasználására, amelyek közvetlenül éreztették volna hatásukat a dolgozók szociális és kulturális ellátásának javulásában az üzemekben.

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa munkájában jelentkező hibák jelentkeztek valamennyi szakszervezet munkájában is.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B III. kiadás

1954. február 6.

15 óra - perc

/A SZOT III. teljes ülése, 2. folyt./ KC/Tr/3y Ni

- Hibát követtünk el abban is, hogy nem mozgósítottuk megfelelően a dolgozókat a népgazdaság átállításával kapcsolatos nehézségek leküzdésére. Hiba volt az is, hogy nem harcoltunk eléggé azon helytelen néztek ellen, amelyek másod- vagy harmadrendű kérdések tekintették a munkaverseny ügyét.

- Kristóf István a továbbiakban azokkal a feladatokkal foglalkozott, amelyek a szakszervezetek előtt állnak az 1954. évi népgazdasági terv teljesítésével kapcsolatban.

- Az életszínvonal gyorsabb emelése azt követeli meg, hogy fokozzuk a munka termelékenységét, jelentős mértékben csökkentjük az önköltséget, megjavítsuk a minőséget és gazdagítsuk a választékot - mondotta. - Jól meg kell értenie minden dolgozónak, hogy a jólét, az anyagi és kulturális színvonal állandó és gyorsított emelése csak akkor lehetséges, ha a népgazdasági tervek teljesítésével megteremtjük ennek feltételeit.

- Népgazdasági tervünk mennyiségi és minőségi teljesítése érdekében nagy figyelmet kell fordítani a szükséges alapanyag és nyersanyag biztosítására. Ahhoz, hogy a kormányprogram szellemében több, jobb ruhát, cipőt, élelmiszert és egyéb közszükségleti cikket termelhessünk dolgozóinknak - több szénre, több energiára van szükség. A dolgozók előtt ismeretes, hogy a szén- és energiaellátás terén vannak átmeneti nehézségeink. Kormányunk a közeljövőben hathatós intézkedéseket fogadatosít a nehézségek leküzdésére. Ezek megvalósításához a munkásosztály aktív segítségére van szükség. A szakszervezetek mozgósítsák a dolgozókat és a szocialista munkaversenyt úgy szervezzék, hogy az segítse a nehézségek leküzdését.

- Bányászaink nagy erőfeszítéseket tesznek a népgazdaságunk számára szükséges szénmennyiség biztosítására. A szénbányászat termelése 1953-ban 13.6 százalékkal volt magasabb, mint az előző évben. Január hónapban - annak ellenére, hogy a kemény tél és a nagy hófúvások sok helyen akadályozták a bányák megközelítését - a bányászok teljesítették tervüket, sőt közel 20.000 tonnával többet is termeltek tervüknél. Fejlődő népgazdaságunknak azonban - és hozzátesszem - a lakosság fűtési szükségleteinek kielégítéséhez is - egyre nagyobb mennyiségi és jobb minőségű szénre van szüksége. Ezért kértük bányászainktól, hogy a kongresszusi versenyben vállalják, hogy behozzák múlt évi elmaradásukat. Tajkov András Kossuth-díjas sztahanovista és Loy Árpád, a Szocialista Munka Hőse brigádja kezdeményezésével és versenyvállalásával példát mutat a feladatok teljesítésében. Bányászaink többsége vállalta is ezt a feladatot, csak azt kéri a

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B IV. kiadás

1954. február 6.

6 p

/A SZÉT III. TELJES ÜLÉSE,.....3.folyt./ KC/Tr/Jné/Ni

minisztériumoktól, a trösztök igazgatóitól és az aknák műszaki vezetőitől, hogy biztosítsák a szükséges műszaki feltételeket.

- Kormányzatunk jelentős intézkedéseket hozott a bányászok bérezésének javítására. A kormány gondoskodására a bányászoknak a munkafegyelem megszilárdításával kell válaszolniuk, mert ezen a téren még komoly hibák vannak. A munkafegyelem lazaságára mutat például az, hogy csupán decemberben az igazolatlanul mulasztók miatt 21.000 tonna szén esett ki a termelésből. Ezért a bányászszakszervezet vezetőségének és a minisztériumnak hatáskörükben elő kell segíteni a munkafegyelem megszilárdítását.

- Széntermelésünkkel szoros összefüggésben van az elektromos energiatermelés problémája is. Feladatunk most, hogy egyrészt mozgósítsuk az elektromos energiát termelő vállalatok dolgozóit a gépek jobb karbantartására, működésük biztonságának megteremtésére, másrészt fokozzuk az áramtakarékossági mozgalom kiszélesítését az energiát felhasználó üzemekben és minden eszközzel segítsük, hogy üzemünk jobban kihasználják a szén, a villamosenergiát, hogy csökkenjen a gépek üresjárata. Igen fontos feladat villamoserőtelepeink gépeinek jó és gyors kijavitása is.

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének és a szakszervezetek elnökségeinek fel kell kerülniük az olyan kezdeményezéseket, mint Csorba István elvtársé, aki kiváló módszerével megvalósította a takarékosabb széntüzelést.

- A kohászati és gépgyártó üzemek - különösen az exportra gyártó üzemek - januári tervteljesítéséből kiindulva, a kohász és a vasas szakszervezet olyan célokat tűzött a dolgozóknak a most kibontakozó kongresszusi versenyben, amelyek az anyag, a gép és az energia jobb kihasználását szolgálják. Üdvözljük a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár ifjusági brigádjának áramtakarékossági kezdeményezését. Ez a DISZ-brigád csupán a feleslegesen égő villanyok leoltásával két hét alatt 72.000 kilowatt áramot takarított meg üzemének. Az ifjuságnak ezt a mozgalmát és minden ehhez hasonló kezdeményezését a szakszervezeti bizottságoknak a legmesszebbmenően kell támogatniuk.

/Folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B V. kiadás

1954. február 6.

156 — P

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, 4. folyt./ KC/TI/Jné NI

Kristóf István a kohászat dolgozói előtt álló feladatokról beszéelve hangsúlyozta, hogy a főfeladat most: megfelelő mennyiségű és minőségű vasat és acélt adni az országnak. Majd így folytatta:

- Pártunk és kormányunk decemberben nagyjelentőségű határozatot hozott a mezőgazdaság fejlesztéséről. A Szakszervezetek Országos Tanácsának és minden szakszervezetnek, de különösképpen a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének nagyon jelentős feladatai vannak a határozatok végrehajtásában, a dolgozók mozgósításában. A Szakszervezetek Országos Tanácsának külön határozatban kell foglalkoznia a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos határozat végrehajtásával, amely az egész szakszervezeti mozgalom és minden szakszervezet elé külön-külön minden munkaterületen fontos közvetlen és távolabbi beendőket állít.

Kristóf István hangsúlyozta, hogy a munkásosztálynak rendkívül nagyjelentőségű a határozatok végrehajtása, mert közvetlenül hozzájárul az élelmiszerek bőségéhez, az életszínvonal emeléséhez. A MEDOSz feladataira térve rámutatott arra, hogy jelenleg a legfontosabb a téli gépjavítás gyors befejezése, a téveszi munkák előfeltételeinek megteremtése.

- Az elmúlt hetekben széleskörű mozgalom bontakozott ki ezzel a céllal, hogy ipari üzemeink műszaki segítséget nyújtsanak a gépállomásoknak a gépjavítási munkák elvégzésére - mondta. - Felhívjuk a szakszervezeti bizottságokat, hogy teljes erejükkel támogassák ezt a mozgalmat. Valamennyi szakszervezetnek támogatnia kell minden ilyen kezdeményezést, amely a mezőgazdaság fejlesztését, jobb munkáját szolgálja. A MEDOSz-nak el kell terjesztenie a legkiválóbb mezőgazdasági dolgozók kezdeményezéseit, gondot kell fordítania a paraszti dolgozók szociális helyzetének megjavítására, az iperből a mezőgazdaságba kerülő szakemberek megfelelő ellátására.

- Jelentős feladatok állnak az élelmezési, a textil- és ruházati ipari és a bőriperi dolgozók szakszervezete előtt is. Versenymozgalmukban törekedjenek a minőség megjavítására, az önköltség csökkentésére. A szakminisztériumoknak támogatniuk kell a dolgozók minden ilyenarányu helyes kezdeményozését.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B VI. kiadás

1954. február 6.

15 8 40 p -

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, 5. folyt./ KG/TI/Jné N1

E feladatok végrehajtásában igen jelentős az a határozat, amelyet a minisztortanács és a SZOT elnöksége hozott a szocialista munkaerső továbbfejlesztéséről. A határozat segíti a szocialista munkaersőt, a Sztahanov-mozgalom széleskörű kibontakozását, a kongresszusi versenyben már ennek alapján kell a szakszervezeteknek szervezniük a dolgozók versenyét. Különös gondot kell fordítani a minőség megjelítésére, az önköltség csökkentésére.

- Összefoglalva feladatainkat az 1954. évi népgazdasági tervek végrehajtásában, megállapíthatjuk, hogy a szakszervezeti szervek erejét a következő legfőbb célok megvalósítására kell összpontosítani:

1./ A szakszervezeteknek nagy figyelmet kell fordítaniuk széntermelésünk mennyiségének és minőségének fokozására, villamosenergiaellátásunk megjelítésére, a mezőgazdaság terméshozamának növelésére, valamint dolgozóink több és jobb közszükségleti cikkkel történő ellátására.

2./ Meg kell javítani a szocialista verseny szervezését és irányítását. A szocialista munkaerső célkitűzésének középpontjába kell állítani a termékek jobb minőségéért, az anyag- és energiatakarékosságért folytatott harcot.

3./ Teljes erővel segíteni és támogatni kell a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusa tiszteletére az iparban és a mezőgazdaságban kibontakozó munkaersőt. A minisztortanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége szocialista munkaersőre vonatkozó határozatának végrehajtásával kell segíteni a Sztahanov-mozgalom előtt álló bürokratikus akadályok leküzdését, megteremtve ezzel a Sztahanov-mozgalom tömegessé tételének feltételeit.

Kristóf István ezután rátért a szakszervezeteknek a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzete további javításában meglévő feladataira.

- 1953 utolsó negyedében a minisztériumok és a szakszervezetek már jóval alaposabban és következetesebben ellenőrizték és biztosították a kollektív szerződések betartását, a munkavédelmi és szociális beruházások megvalósítását - mondotta. - A Rákosi Művek kohászati üzemében például 1953-ban 3,300.000 forintot irányoztak elő munkavédelemre. Az első félévben ennek az összegnek csak 36 százalékát használták fel, míg a Központi Vezetőség októberi határozata után az előirányzott összeget is túlfeljesítették 16 százalékkal. De hasonló volt a helyzet még igen sok

/Folyt. köv./



/A SZOT III. teljes ülése, 6. folyt./ KC/ Gy Ni

más územben is. A dolgozók életkörülményeinek állandó javítása népi demokratikus kormányunk programjának fő törekvése. A szakszervezeteknek minden erővel támogatniok kell a párt politikájának és a kormány programjának megvalósulását, de különösképpen harcolniok kell a dolgozók szociális és kulturális helyzetének közvetlen javítását szolgáló intézkedések végrehajtásáért. Ezeknek a feladatoknak az ellátása a szakszervezetek elsődleges, legközvetlenebb feladatai közé tartozik. A szakszervezeteknek szüntelenül tanulmányozniok kell a dolgozók élet- és munkakörülményeit, a munkásosztály életszínvonalát és reakcióját a lakulását, örködniok kell a dolgozók törvényben biztosított jogainak tiszteltbentartása felett. A Szakszervezetek Országos Tanácsa megköveteli az összes szakszervezeti szervektől, hogy ne tőrjék a dolgozók törvényben biztosított jogainak megsértését. Élniok kell azokkal a jogaikkal, amelyekre a Munka Törvénykönyve felhatalmazta őket.

Kristóf István rámutatott arra, hogy egyes gazdasági szervek nem hajtják végre következetesen a kormány rendelkezéseit, nem törődnek a szakszervezetek bírálatával sem. A gazdasági szervek hibái azonban nem csökkentik a szakszervezetek felelőségét.

- A szakszervezetek akkor teljesítik köteleességüket - mondotta - ha helyes javaslataikkal segítik az állami szervek munkáját, ha nem csak egyoldalúan kritizálnak, nem csak a hibákat nézik, hanem összes lehetőségeink figyelembevételével napról-napra javaslattal is mennek az állami szervekhez a feladatok jobb megoldása érdekében.

A továbbiakban a munkavédelmi beruházások emelkedésével foglalkozott Kristóf István. Amíg 1953-ban 232,7 millió forintot irányoztak elő erre a célra, addig 1954-ben 316 millió forint áll már rendelkezésre. Eppen ezért a szakszervezeteknek fokozottabban kell foglalkozniok a munkavédelemmel az iparban és a közlekedésben. Harcolniok kell a balesetek ellen különösen a bányászatban. Ellenőrizniok kell a munkavédelmi beruházások végrehajtását, a dolgozók széles tömegeivel kell megismertetniok a munka védelemre, a munkabiztonságra vonatkozó törvényeket, rendeleteket. Gyorsabb ütemben kell fejleszteni a biztonsági technikát.

Fokozni kell a szakmai és más megbetegedések elleni védekezést is. A szakszervezeteknek támogatniok kell az üzemi egészségügy megjavítását, a szakmai ártalmak megelőzését, különösen a vegyiparban és a bőriparban. Törődjenek az üzemi tisztasággal, rendjével, fordítsanak különösen nagy gondot a nők, az anyák, az ifjúnok egészségügyi védelmére, a rájuk vonatkozó külön rendelkezések végrehajtására. Ezen a téren meg kell javítani a szakszervezetek társadalombiztosítási munkáját. A társadalombiztosításnak is a betegségek megelőzésére kell törekednie. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII.kiadás

1954.február 6.

15 óra perc

/A SZOT III.teljes ülése, 7.folyt./ KC Gy Ni

A szakszervezeteknek, elsősorban a társadalombiztosítási tanácsoknak harcolniuk kell azért, hogy mielőbb megjavuljanak az üzemi orvosi rendelők. A rendelők üzemeink jelentékeny részében szűkek és elhanyagoltak. Nem egy esetben bürokratikus huzavona miatt nincs az üzemeknek megfelelő orvosi rendelőjük. A Léng Gépgyárban például már megvolt a helyiség, de hónapokig nem találták meg azt a hivatalt, amely a padlózást intézi, emiatt az óvodát és az orvosi rendelőt csak késve tudták átadni rendeltetésének. Megengedhetetlen az is, hogy olyan nagy üzemekben, mint a Lenin Kohászati Művek, még a mai nap sem gondoskodtak megfelelő orvosi rendelőről. Nem sokkal jobb a helyzet a Rákosi Művek és a MAVAG üzemében sem. Törekedni kell arra is, hogy az üzemi orvosok, egészségügyi dolgozók az eddiginél nagyobb megbecsülésben részesüljenek. Ez jelentős feladatokat ró az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetére is.

Javitani kell az üdültetés munkáját is. Az elmúlt évben a szakszervezetek 118 millió forintot használtak fel a dolgozók kedvezményes és ingyenes üdültetésére. A számos üdülési formán kívül ujakat is beiktattak, elsősorban a szanatóriumi üdülést, valamint az éjjeli szanatóriumokat. Idén újabb szakszervezeti szanatóriumokat létesítenek és tovább javítják az üdülőknél a szolgáltatásokat.

Sokkal alaposabban kell ellenőrizni, hogy a beutalójegyeket valóban azok kapják, akik megérdemlik. Arra kell törekedni, hogy mindinkább az üzem, vagy a műhely dolgozói javasolják: ki mehet üdülni. Ebben az évben már fokozottabban kell törekedni arra, hogy az értelmiségi dolgozók legjobbainak a szakszervezetek megfelelő üdülést, pihenést biztosítsanak. A lehetőségekhez mérten el kell érni, hogy az anyák gyermekükkel, a legkiválóbb dolgozók családjukkal együtt üdüljenek. Meg kell szervezni az üzemi dolgozók hétfői pihenőjét, vasárnapi kirándulásait is.

A dolgozókról való közvetlen gondoskodásban jelentős szerepe van az üzemi étkeztetésnek is, amelyet ma közel 1 millió dolgozó vesz igénybe. Ezen a téren el kell érniük a szakszervezeteknek, hogy az üzemek többségében étterem, vagy legalább is étkezőhelyiség álljon a dolgozók rendelkezésére. A szakszervezetek alakítsanak társadalmi bizottságokat az étkeztetés ellenőrzésére, gyorsan orvosolják a felmerülő panaszokat. A bel- és külkereskedelmi minisztérium létesítsen minél több üzemben étkezdét.

A szakszervezetek fontos feladata az anya- és gyermekvédelem is. Néhány év alatt hatalmas lépésekkel mentünk előre, de még elmaradtunk a követelményektől.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IX. kiadás

1954. február 6.

7 5 órá/perc

/A SZOT III. teljes ülése, 8. folyt./ KC Gy Ni

A területi üzemi napköziotthonok, bölcsődék sokhelyütt zsúfoltak, - s a dolgozó anyák számos helyen nem tudják a lakásuk közelébe eső bölcsődékben, napköziotthonokban elhelyezni gyermekeiket. A szakszervezeteknek jobban kell ezzel a kérdéssel foglalkozniuk, s az üzemi MNDSz-szervezetekkel együttműködve gondoskodniuk kell az anyák és gyermekek védelméről a kormány által biztosított anyagi fedezet megfelelő felhasználásáról.

Kormányunk programja jelentős összegeket fordít a lakásviszonyok megjavítására is. A lakásépítkezési program megvalósítását azonban számos hiba és fogyatékság nehezíti meg. Az állami gazdasági szervek többhelyütt nem helyeznek kellő súlyt a lakásépítkezési tervek megvalósítására, nem gondoskodnak az anyagellátásról, nem ellenőrzik az építkezések kivitelét. Az építőipari dolgozók szakszervezetére vár az a feladat, hogy a nagy építkezéseken bevált alkalmas módszereket vigyék át a lakásépítkezésekre a munka meggyorsítása, minőségének emelése érdekében. Gondoskodni kell arról is, hogy a kormány egy héttel ezelőtt megjelent rendelete értelmében fokozott segítséget nyújtsanak az egyéni lakásépítkezésekhez is. A szakszervezeteknek abban kell segíteniük, hogy igénybevegyenek minden helyi erőforrást, hogy a dolgozók segítsenek egymásnak ebben a munkában. A munkáellátási bizottságok lakásügyi albizottságai ellenőrizzék a lakásépítkezésekre vonatkozó határozatok végrehajtását, a szakszervezetek fordítsanak fokozott gondot a lakásépítkezésre, különösen a bányászatban és a mezőgazdaságban.

A szakszervezeteknek az elkövetkező időben az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítaniuk a széles tömegek kulturális igényeinek kielégítésére is. Sürgősen ki kell dolgozniuk azokat az intézkedéseket és módszereket, amelyek biztosítják, hogy a kulturális otthonok megfeleljenek a pihenés, a szórakozás és egyben a politikai felvilágosító munka céljainak is. A Központi Vezetőség határozatá, a kormányprogram végrehajtása széles lehetőségeket nyit a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére. A szakszervezetek kötelessége, hogy az üzemekben és a munkahelyeken maximálisan éljenek ezekkel a lehetőségekkel.

A feladatok végrehajtásának fontos eszköze a szakszervezetek kezében a kollektív szerződés, amelyet ezekben a hetekben kötnek meg az üzemi bizottságok az igazgatókkal. A kollektív szerződések az üzemekben folyó szakszervezeti munka alapjait képezik, kiterjednek a munkások és alkalmazottak élet- és munkakörülményeinek legfontosabb kérdéseire. Ezt a fontos szervezeti munkát - a kollektív szerződések megkötését - fel kell használni a szakszervezeti munka színvonalának emelésére és a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzetének megjavítására. A kollektív szerződés megkötése, a benne foglalt kötelezettségek teljesítése elő kell, hogy segítse a kormányprogramban megjelölt feladatok végrehajtását. /Folyt.köv./

- A szakszervezetek mai szociális és kulturális feladatait az elmondottak alapján a következőkben foglalhatjuk röviden össze:

1./ A párt politikájának és a kormány programjának szellemében szakszervezeteinknek törekedniük kell erre, hogy a törvényekben, nevezetesen a Munka Törvénykönyvében foglalt jogait meg ne sértsék és az azokban foglaltakat maradéktalanul végrehajtsák.

2./ Napról-napra ellenőriznünk kell a munkavédelmi és az egészségügyi beruházásokat, berendezéseket és intézkedéseket, a munkavédelemre és a munka biztonságára vonatkozó rendeletek és szabályok megtartását.

3./ A dolgozók egészségének és alkotóerejének védelmét központi céllá kell tennünk a társadalombiztosításban és az üdülésben is. Aktívan és határozottan fel kell lépünk a szervezési és hibák ellen, amelyek még a dolgozók ellátása terén vannak. /bürokratikus

4./ Jellemezze kulturális nevelőmunkánkat a szocialista igényesség, a törekvés a dolgozók szórakoztatására és nevelésére.

- A szakszervezetek előtt álló feladatok megkövetelik a vezetés színvonalának megjavítását, a szakszervezeti szervek erősítését és munkájuk tökéletesítését is - hangsúlyozta a továbbiakban Kristóf István. - Feladataink megvalósításában támaszkodhatunk a csaknem kétfélmillió szervezett dolgozó taborára és az üzemekben most megválasztott majdnem 450.000 szakszervezeti aktivistára. Ezeket a szakszervezeti erőnkből adódó lehetőségeket azonban csak úgy használhatjuk fel, ha leküzdjük a vezetésben még meglévő fogyatékoságainkat.

Kristóf István hangsúlyozta, hogy a szakszervezetekben fokozottan érvényre kell juttatni a kollektív vezetés elvét, fokozni kell a vezető szervek tagjainak tájékozottságát, felkészültségét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XI. kiadás

1954. február 6.

16 8 71 p

/A SzOT III. TELJES ÜLÉSE, 10. folyt./ Jné NI

Meg kell javítani a SzOT elnökségének munkáját is, rendszeresob-
ben és mélyrohatóbban kell tanulmányozni a munkásosztály helyze-
tének alakulását, az egyes szakszervezetek munkáját. Ezek ellen
a hibák ellen a vezető szerveknek egységesen kell fellépniük a
kritika éles fegyverével. A szakszervezeti tevékenység súlyát az
üzemekre kell fordítani. A vezetőknek tanulmányozniuk kell a dol-
gozók problémáit, gyorsabban kell reagálniuk ezekre, segíteniük
kell megoldásukban. Egyszerűsíteni kell a szakszervezeti appa-
rátust, s mentosítani kell minden bürokráciától.

Kristóf István befejezésül utalt a szakszervezetek
közelmúltban lezajlott III. világkongresszusára, ahol a kapita-
lista és gyarmati országok dolgozói nagy érdeklődést mutattak
a Szovjetunió és a népi demokratikus országok munkásosztályának
élete iránt, egyöntetűen kifejezték békevágjukat.

- A nemzetközi béketábor feszült figyelemmel kíséri
a most folyó berlini tanácskozásokat, amelyeken a négy nagyhate-
lom külügyminiszterei a nemzetközi feszültség enyhítésének kérdé-
seit vitatják. A magyar dolgozók szívvel-lélekkel támogatják a
Szovjetunió békekezdeményezéseit, amelyek a berlini külügyminisz-
teri értekezlet eddigi munkája folyamán olyan nagyszerű javaslatok-
ban jutottak kifejezésre, mint az öthatalmi konferencia egybehívá-
sára irányuló szovjet javaslat, a leszerelési világkonferencia
egybehívására irányuló javaslat, a német kérdés békés rendezésére
irányuló javaslat, amely jogot követel a német népnek ehhez, hogy
létrehozza az egységes, demokratikus, békeszerető Németországot.

- A magyar dolgozó nép, a népi demokratikus Magyar-
ország számtalan jelét adta annak, hogy szilárdan védelmezi a
béke ügyét - mondotta Kristóf István. - Ebben a harcban, a béke-
harcban éppugy, mint az egész országépítő munkában, a munkás-
osztálynek, a szervezett dolgozóknak kell élenjárniuk.

- Nincs megtisztelőbb és hálásabb feledet a szakszor-
vezeti vezetők és ektivisták számára, mint a párt utmutatásával
a munkásosztály jólétének emeléséért küzdeni és bebizonyítani
ország-világ előtt, hogy egyedül pártunk politikája, a szocie-
lizmus rendszere biztosítja a dolgozó népnek a jólétét, anyagi,
szociális és kulturális színvonalának állandó emelését.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XII. kiadás 1954. február 6.

14 6 10 p

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, II. folyt./ Jné NI

- Előre pártunk politikájának megvalósításáért, az 1954. évi népgazdasági tervünk teljesítésével, a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzetének további megjavításáért! - fejezte be beszédét Kristóf István, a SZOT elnöke.

Kristóf István beszámolójához elsőnek Veres Rudolfné, a Magyar Pamatipar... Üb. elnöke szült hozzá. Beszámolt arról, hogy a Magyar Pamatipar gyártmányai minőségének emelése érdekében kooperációs szerződést kötött a Pamatkikészítőgyárral. Ha mindkét üzem teljesíti a szerződésben foglaltakat, akkor már az első negyedév végén szocialista védjeggyel ellátott minőségi kerton jelenik meg, amely a dolgozók körében keresett árucikk lesz. A III. pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukban a gyár dolgozói nemcsak a kerton, hanem összes többi cikkük minőségének megjavítását is vállalták és ennek érdekében a szövő- és fonóüzem együttműködési szerződést kötött.

Vázsonyi Miklós, az RM csőgyár Üb. elnöke munkavédelmi kérdésekkel foglalkozott. Elmondotta: a szovjet tapasztalatok alapján munkavédelmi továbbképző tanfolyamokat szerveztek.

munkavédelmi kiállítást rendeztek, a darusok részére munkavédelmi iskolát szerveztek, amelyet 12 ezer /speciális/ dolgozó tekintett meg.

Az üzemi bizottság jobb munkájának eredményeképpen megnőtt a dolgozók bizalma a szakszervezet iránt: decemberben és januárban 132 új tagot vettek fel. Birálónan állapította meg, hogy a kormányprogram óta a SZOT vezetői közül senki sem járt a gyárban.

Ezután Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára emelkedett színpadra.

/Rákosi Mátyás beszédét későbbi kiadásainkban közöljük/.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XII. kiadás

1954. február 6.

116 6/10 p

/A SzOT III. TELJES ÜLÉSE, II. folyt./ Jné NI

- Előre pártunk politikájának megvalósításáért, az 1954. évi népgazdasági tervünk teljesítésével, a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzetének további megjavításáért! - fejezte be beszédét Kristóf István, a SzOT elnöke.

Kristóf István beszámolójához először Veres Rudolfné, a Magyar Pamatipar... Üb. elnöke szölt hozzá. Beszámolt arról, hogy a Magyar Pamatipar gyártmányai minőségének emelése érdekében kooperációs szerződést kötött a Pamatkikészítőgyárral. Ha mindkét üzem teljesíti a szerződésben foglaltakat, akkor már az első negyedév végén szocialista védjeggyel ellátott minőségi karton jelenik meg, amely a dolgozók körében keresett árucikk lesz. A III. pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukban a gyár dolgozói nemcsak a karton, hanem összes többi cikkük minőségének megjavítását is vállalták és ennek érdekében a szövő- és fonóüzem együttműködési szerződést kötött.

Vázsonyi Miklós, az RM esőgyár Üb. elnöke munkavédelmi kérdésekkel foglalkozott. Elmondotta: a szovjet tapasztalatok alapján munkavédelmi továbbképző tanfolyamokat szerveztek; munkavédelmi kiállításokat rendeztek, a darusok részére munkavédelmi iskolát szerveztek, amelyet 12 ezer /speciális/ dolgozó tekintett meg.

Az üzemi bizottság jobb munkájának eredményeképpen megnőtt a dolgozók bizalma a szakszervezet iránt: decemberben és januárban 132 új tagot vettek fel. Bizálónan állapította meg, hogy a kormányprogram óta a SzOT vezetői közül senki sem járt a gyárban.

Ezután Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára emelkedett szölna.

/Rákosi Mátyás beszédét későbbi kiadásainkban közöljük/.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. XIII. kiadás 1954. február 6.

6 40 p

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, 12. folyt./ Jné N1

Martin Ferenc, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke rámutatott: a Központi Vezetőség októberi határozata alapján javították munkájukat. A kohászok az idei télen hősiess munkát végeznek, minden erővel igyekeznek leküzdeni az időjárás viszontagságait és biztosítani a folyamatos termelést. Rendkívül nehéz munkájuk közben sem feledkeznek meg a kormányprogramnak arról a célkitűzéséről, amelyet a szakszervezet vezetősége is felelősen tűzött ki: a kohászati termékek minőségének megjavításáról. A pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások többsége nemcsak magas termelési százalékok elérésére, hanem elsősorban a termékek minőségének megjavítására, az anyag-takarékosságra, az elfekvő anyagok felhasználására irányul. Kiemelte, hogy míg a szakszervezet megalakulása idején a kohászati területén az összdolgozók 3,4 százaléka volt sztahanovista, addig ma az összdolgozók 6,2 százaléka sztahanovista a kohászatban.

Tajkov András Kossuth-díjas sztahanovista vágár beszámolt arról, hogy a tatabányai bányászok lelkesen hercolnak a III. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért. Olyan lelkesedés, olyan munkaherc, mint amilyennel most készülünk pártunk III. kongresszusára, még nem volt a bányászok életében - mondotta -, majd bejelentette, hogy február 1.-én már 1958. április 17. napjára eső tervét is teljesítette és ígéretet tett erre, hogy ebben az évben befejezi második ötéves tervét. Kérte a műszaki vezetőket és a szakszervezetet, keressék meg a szükséges műszaki feltételeket a bányászok számára, akik mindent megtesznek, hogy az ország szénellátását biztosítani lehessen. Elmondotta, hogy 1954. első negyedében másodmagával terven felül 70 vagon szén kitermelését vállalta, ebből 40 vagon már teljesítette is, a pártkongresszus tiszteletére pedig további 10 vagon szén kitermelését ajánlotta fel. /szén termelését

Élelmezésiipari/

Karakas László, az Dolgozók
Szakszervezetének titkára azokról az eredményekről számolt be, amelyekkel az élelmezési ipar és a begyűjtési vállalatok dolgozói az elmúlt évben hozzájárultak a dolgozók jobb ellátásához. A munkaverseny célkitűzései elsősorban a minőségre és az anyag-takarékosságra irányultak. Ennek során a cukoripar dolgozói 1,52 kilóval növelték az egy mázsa répából termelt cukor mennyiségét.

/Folyt. köv./

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, 13. folyt./ Jné M1

A sertéstenyésztő és hizláló vállalatok dolgozói a múlt év második felében 40.000-el több malacot választottak el, mint az első félévben.

A szakszervezet nem ismertette eléggé a dolgozókkal a kormányprogram alapján elért eredményeiket, nem totta eléggé a dolgozók felelősségét saját munkájukért. szervezett országos mozgalmakat a minőség megjavítására és nem teremtette meg a minőség /technikai és szervezeti feltételeit. Az élelmezési iparban továbbra is központi kérdés a termékek minőségének megjavítása, aminek érdekében fokozni kell a szakmai oktatást. A másik igen fontos feladat a szénnel és energiával való fokozott takarékoskodás. /javításának,

Varga János, a SzOT titkára erről számolt be, hogy a szénbányászati dolgozók bérrendezése csaknem évi 120 millióval emelte a bányászok keresetét. Az ipari munkások, a vasut és a posta alacsony-keresetű dolgozói bérének rendezése 342 millió forint, az állami gazdaságok, gépállomások dolgozóinak új bérezése 190 millió forint többletet jelent az érdekelt dolgozóknak. A kisegítő, nem ipari állományú és adminisztratív dolgozók összes keresete 156 millióval növekszik évente a rendezés következtében.

Rámutatott arra, hogy maradéktalanul teljesíteni kell a termelési terveket. Erre annál inkább figyelmet kell fordítani, mert az elmúlt év utolsó negyedében a bérek emelkedése számos helyen meghaladta a termelékenység emelkedését. Fontos feladat a prémium-rendszer fejlesztése, a minőségi termelés érdekében.

Zábránckai Géza, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke beszámolt a tatabányai dolgozók elmúlt évi eredményes munkájáról. Elmondotta, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok a munkaverseny szervezését nem kampányfeladatként kezelték, hanem összekötötték a termelés ellenőrzésével és a dolgozók mindennapi problémáinak megoldásával.

/Folyt. köv./



/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE, 14. folyt./ Jné NI

A pártkongresszus tiszteletére indult szocialista munkaversenyben a tatabányai bányászok, a Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozóival párosversenyben küzdenek 230 ezer tonna szén tervonfelüli kitermeléséért.

Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke arról beszélt, hogy 1954-re a kormányzat mintegy 50 millió forintot biztosít a vegyipari dolgozók szociális és munkavédelmi beruházásaira. A feladatok megkövetelik, hogy a dolgozók széles tömegeit fokozottan vonják be a munkavédelmi berendezések megvalósításába, valamint az ellenőrzésbe, mert ha a dolgozók látják, hogy a szakszervezet eredményes munkát végez ezen a téren is, bizalmuk megnövekszik a szakszervezet iránt.

KC/Tr/Gy Ni M A következő felszólaló Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke volt,

- Pártunk Központi Vezetőségének múlt év júniusi és októberi határozatai, de különösen a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat óta nagy a fellendülés a mi szakszervezetünk munkájában is - mondotta. "A dolgozók nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a határozatokat és megkövetelik azok érvényesítését is. Megkövetelik, hogy a törvényekben és rendeletekben előírt módon bánjanak velük. Nagymértékben emelkedett szakszervezetünk taglétszáma is.

A földművelésügyi minisztérium a múlt év szeptemberében a szakszervezet elnökségének javaslatára rendelkezést adott ki a mezőgazdasági dolgozók munkaviszonyainak megjavításáról. Ezt a rendelkezést a szakszervezeti szervek az üzemek vezetőivel együtt tárgyalták meg, s nyilvánosan megbeszélték a dolgozókkal is. Jelentősen fejlődött a dolgozókról való gondoskodás. Az üzemi étkezés ára például átlagosan 1.50 forinttal csökkent naponta, s javult a dolgozók meleg ruhával és védőruhával való ellátása. Egyes bérezési kérdéseket is megoldottak.

Komoly hiba volt, hogy a szakszervezet nem törődött eléggé az őszi és téli gépjavítások megszervezésével, nem mozgósította a dolgozókat a fontos munkák elvégzésére. Az üzemi dolgozók segítsége, s a szakszervezet meglénkülő munkája komolyan hozzájárult a hiba felszámolásához, és minden lehetőség megvan arra, hogy a gépjavítást - mind az erő- mind a munkagépek javítását - határidőre elvégezzék a gépállomások.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XVI. kiadás

1954. február 6.

18 óra³⁰ perc

/A SZOT III. teljes ülése, 15. folyt./ KC/Tr/Gy Ni M

A párt III. kongresszusának tiszteletére mezőgazdasági üzemekben igen értékes versenymozgalom bontakozik ki. Különösen jelentős, hogy egyes, eddig elhanyagolt munkaterületeken: a zöldség-, a gyümölcsstermesztésben, a szőlőtermelésben kimagasló felajánlások születtek. A szakszervezet a versenymozgalmat úgy segíti, hogy népszerűsíti az élenjárók munkamódszereit.

Horváth József, a Ruggya-tárugyár szakszervezeti bizottságának elnöke elmondta, hogy üzemük dolgozói az elmúlt évben jól oldották meg feladataikat. A gyár évi tervét 103.3 százalékra teljesítette, 99 százalékos tervszerűség mellett. Kétszer nyerték el az élizem címet. Ezek az eredmények annak köszönhetők, hogy az üzem dolgozói megértették a párt politikájának, kormányunk programjának alapelvét: "Termelj többet, jobban élsz".

A pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások jelentős részben a minőség megjavítására, a programszerűség növelésére irányulnak. Elkészítették a gyár ujitási feladattervét is, hogy az ujitásokat fokozottabban tudják az önköltség csökkentésével a minőség megjavítására felhasználni. Az elmúlt évben az ujitók száma már 1278-ra emelkedett a gyárban. Befejezésül ígéretet tett, hogy a szakszervezet minden segítséget megad a versenymozgalom további szélesítéséhez.

Döbrentei Áróly, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke foglalkozott a textilipari termékek minőségének megjavítására indult mozgalommal. Elmondta, hogy a Zsédelymozgalom nemcsak a ruházatiparban, hanem a pamut- és gyapjuiparágakban is elterjedt, sőt ebből kiindulva sok üzem kötött egymással kooperációs szerződést, ezek betartásával azonban a szakszervezet nem foglalkozik eléggé. Az utóbbi időben egyre jobban emelkedik azoknak a száma, akik száz százalékgig elsőosztályú minőségű árut gyártanak. A Keltex szövődéjében például 1953. októberében 111-en, december végén pedig már 221-en gyártottak elsőosztályú minőségű árut.

A továbbiakban beszámolt arról, hogy 34 textilipari üzemben kezdtek új bölcsőde építéséhez, de ez a nagyarányú bölcsőde-építés sémá oldja meg teljesen a gyermekes anyák problémáit. Igen fontos feladat területi bölcsődék és területi napközi otthonok építése is.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVII. kiadás

1954. február 6.

18 óra 35 perc

/A SzOT III. teljes ülése. . . 16. folyt./ FE Ni M

Gögitz Antal, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár üzemi bizottságának elnöke elmondotta, hogy üzemük most nyerte el negyedik ízben az élűzen-címet, amihez a szakszervezet jó munkája is hozzájárult. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy az exporttervek és a hazai tervek teljesítésén kívül ötezer fogatos eke és kétezer szecskavágó készítésével nyújtanak segítséget a mezőgazdaságnak. Ezenkívül a jövőben az eddigi három gépállomás helyett ötöt fognak patronálni. Hiányosságként említette, hogy a vezető szervek keveset foglalkoznak az üzemek sajátos gyakorlati problémáival, a határozatokat és intézkedéseket pedig sokszor csak elkésve kapják meg.

Ábrahám Antal, a Szakszervezetek Csongrád-megyei Tanácsának elnöke felszólalásában a párt és a szakszervezetek jó kapcsolatának fontosságára mutatott rá.

Kreko Ferenc, a vasutas szakszervezet elnökségi tagja méltatta a vasutas dolgozók hősiességét helytállását, ami különösen megmutatkozott a hófúvások okozta közlekedési akadályok elhárításában. Kiemelte a nyiregyházi fűtőház Varga mozdonybrigádjának munkahőstettét: mikor 52 órai szolgálat után megtudták, hogy Záhonyban nincs üres vonat a vasárnak Diósgyőrbe és Ózdra való szállításához, pihenő nélkül odavitték egy üres szerelvényt.

A továbbiakban arról szólt, hogy a vasut legnagyobb problémája a szén minősége. A gyengébb minőségű szén a szénfogyasztás hatalmas megnövekedésével jár. A vasut a bányászok segítségét kéri és ezt azzal fogja viszonzni, hogy mindig idejében bocsátja rendelkezésre a szén szállításához szükséges teherkocsikat.

Juhász György, az Építőipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a szakszervezeteknek a műszaki értelmiség közt végzett munkája még nem kielégítő, pedig a műszakiakon is mulik a kormány programjának végrehajtása. Szakítani kell azzal a gondolattal, hogy a műszakiakat csupán "termelési tényezőknak" tekintjük s a szakszervezet gondoskodik arról, hogy életkörülményeik napról-napra szebbek és jobbak legyenek.

Oroszi István, a Népszava szerkesztőbizottságának vezetője a szakszervezeti kérdések sajtónyilvánosságának fontosságát hangsúlyozta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVII. kiadás

1954. február 6.

18 óra 37 perc

/A SzOT III. teljes ülése. . . 16. folyt./ FE Ni M

Gögitz Antal, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár üzemi bizottságának elnöke elmondotta, hogy üzeme most nyerte el negyedizben az élűzen-cimet, amihez a szakszervezet jó munkája is hozzájárult. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy az exporttervek és a hazai tervek teljesítésén kívül ötezer fogatos eke és kétezer szecs kavágó készítésével nyújtanak segítséget a mezőgazdaságnak. Uzenkívül a jövőben az eddigi három gépállomás helyett ötöt fognak patronálni. Hiányosságként említette, hogy a vezető szervek keveset foglalkoznak az üzemek sajátos gyakorlati problémáival, a határozatokat és intézkedéseket pedig sokszor csak elkésve kapják meg.

Ábrahám Antal, a Szakszervezetek Csongrád-megyei Tanácsának elnöke felszólalásában a párt és a szakszervezetek jó kapcsolatának fontosságára mutatott rá.

Kreko Ferenc, a vasutas szakszervezet elnökségi tagja méltatta a vasutas dolgozók hősiesség helytállását, ami különösen megmutatkozott a hófúvások okozta közlekedési akadályok elhárításában. Kiemelte a nyiregyházi fűtőház Varga mozdonybrigádjának munkahőstettét: mikor 52 órai szolgálat után megtudták, hogy Záhonyban nincs üres vonat a vasércnek Diósgyőrbe és Ózdra való szállításához, pihenő nélkül odavittek egy üres szerelvényt.

A továbbiakban arról szólt, hogy a vasut legnagyobb problémája a szén minősége. A gyengébb minőségű szén a szénfogyasztás hatalmas megnövekedésével jár. A vasut a bányászok segítségét kéri és ezt azzal fogja viszonzni, hogy mindig idejében bocsátja rendelkezésre a szén szállításához szükséges teherkocsikat.

Juhász György, az Építőipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a szakszervezeteknek a műszaki értelmiség közt végzett munkája még nem kielégítő, pedig a műszakiakon is mulik a kormány programjának végrehajtása. Szakítani kell azzal a gondolattal, hogy a műszakiakat csupán "termelési tényezőknél" tekintsük s a szakszervezet gondoskodjék arról, hogy életkörülményeik napról-napra szebbek és jobbak legyenek.

Oroszi István, a Népszava szerkesztőbizottságának vezetője a szakszervezeti kérdések sajtónyilvánosságának fontosságát hangsúlyozta.

/folyt. köv./

- A szakszervezeti vezetők elismerik a sajtó jelentőségét munkájukban - állapította meg - s a jelentős szervezetek vezetői a napilapok hasábjain keresztül az utóbbi időben mind gyakrabban szólnak a dolgozókhöz. Azonban még nem érzik eléggé magukénak azt a fegyvert, amelyet a sajtó, s így a szakszervezeti mozgalom központi lapja, a Népszava is jelent a szakszervezeti feladatok előbbrevitelében. A jelenlegi célkitűzések eléréséhez a szakszervezeteknek az eddiginél sokkal inkább kell igényelniük a sajtónyilvánosságot. Így a dolgozók jobban látják majd, mit tesz értük a szakszervezet a kormányprogram végrehajtása során.

Dr. Balássi Zoltán, az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottságának elnöke hangsúlyozta, hogy a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítása összefügg az egészségügyi ellátás megjavításával. Az egészségügyi dolgozók értékes felajánlásokat tettek a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa tiszteletére. A X. kerületben egy pártönkivüli orvosokból álló csoport azt ajánlotta fel, hogy a kongresszus idejéig 10.000 dolgozó szűrővizsgálatát végzik el. A XI. kerületi Fehérvári-uti rendelőintézet orvossai patronálják a kerületükben lévő és üzemorvossal nem rendelkező üzemeket.

Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke rámutatott arra, hogy a szakszervezetnek többet kell foglalkoznia az áramellátást végző üzemek dolgozóival, nevelésükkel, oktatásukkal. Javasolta, hogy a SzOT elnöksége tüzze napirendre a SzOT-nak és a SzOT vezetőinek a Népszavával való kapcsolatát, hogy a szakszervezeti sajtót az eddiginél nagyobb mértékben állíthassák a szakszervezeti mozgalom szolgálatába.

A mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy ott az összes szakszervezetnek jelentős feladatuk van, s mindent el kell követniük, hogy a maximális segítséget megadják a szocialista építésünk kulcskérdésének megoldásához.

Végül rámutatott arra, hogy az üzemi szakszervezeti munkában nagyobb önállóságra kell törekedni s meg kell szűnnie annak, hogy túlságosan támaszkodnak a központi instrukciókra. A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a szakszervezeti munka uniformizálására vezet, ha az üzem sajátosságait ismerő szakszervezeti dolgozók túlnyomórészt kívülről várnak segítséget, s ha minden üzemi egyformán, központilag állapítják meg a termelőket. - Legutóbb a

Szovjetunióban járva tapasztaltuk - mondotta - hogy ott minden üzem, a központi irányvonalaknak megfelelően, a maga életét éli, de saját területére vonatkoztatva a feladatokat. Több önállóságot kell biztosítani az üzemi bizottságoknak, tagjaiknak.

/folyt. köv./

B XIX.kiadás 1954.február 6.

18 óra 50perc

RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS BESZÉDE
/Beillesztendő a B XII.kiadás végéig/

SzN Gy Mr

A SZOT ülésén felszóla lt Rákosi Mátyás elvtárs, aki többek közt a következőket mondta:

Elvtársak!

Pártunk Politikai Bizottsága ismételt en foglalkozott az elmúlt fél évben a szakszervezetek munkájával. Legutóbb másfél hónappal ezelőtt Politikai Bizottságunk tagjai e kérdésekről megbeszélést folytattak a SZOT elnökségével. Ezen a megbeszélésen a szakszervezeti elvtársak rámutattak arra: eredményes munkájukat sok helyen gátolja, hogy pártszervezeteink és pártfunkcionáriusaink nincsenek tisztában a szakszervezetek jelentőségével. Nem becsülik meg a szakszervezeti munkát, nem vonják be a szakszervezetek helyi vezetőit és funkcionáriusait a munkába. A szakszervezetek gyakran nem kapnak elég segítséget a pártszervezetektől, vagy nem vonják be őket olyan kérdések kidolgozásába, melyeknél közreműködésük komoly segítséget jelentene. A pártaktívaértékezetekre, amelyekben gyakran a szakszervezeteket is érintő feladatokat tárgyalnak meg, sokhelyütt nem hívják meg a szakszervezetek illetékes funkcionáriusait. A pártszervezetek helyenként kisajátítják a szakszervezetek munkáját, vagy annyira gyámkodnak a szakszervezetek felett, hogy azal gátolják fejlődésüket.

Mind ezek a jelenségek eléggé elterjedtek és nemcsak az üzemekben vagy a megyékben fordulnak elő, de néha még pártunk központjában is. Az említett megbeszélésen például rámutattak arra, hogy amikor pártunk központjában a pedagógusok kérdésével foglalkoztak, ebbe a munkába nem vonták be a Pedagógus Szakszervezet vezetőit. Az ilyen jelenségek azt eredményezik, hogy a szakszervezeti munkát nem becsülik meg eléggé és az elvtársak nem szívesen mennek szakszervezeti munkára, különösen pártmunkáról nem, mert eléggé elterjedt köztük az a nézet, hogy a szakszervezeti munka amolyan másodrendű jelentőségű. E helytelen nézetek következtében gyakran ott sem veszik igénybe a szakszervezetek segítségét, ahol arra égető szükség volna. Maguk a szakszervezetek viszont nem fordulnak eléggé a párthoz, mert attól tartanak, hogy úgy sem kapnák meg a szükséges támogatást.

Mi helyeseltük, hogy a szakszervezetek vezetői szóvá tették ezt a helyzetet s közölték, hogy pártunk a maga részéről mindent meg fog tenni, hogy ezeket a hibákat gyorsan kiküszöbölje. Azoknak az elvtársaknak, akik elfelejtették volna a szakszervezetek óriási jelentőségét a szocializmus építésében, emlékeztetükbe kell idéznünk Leninnek és Sztálinnak tanításait a szakszervezetekről.

/Folyt.köv./ TL

A szerkesztőség figyelmébe !

Mai B XIX. - XXII. kiadásainkhoz /Rákosi Mátyás elvtárs beszéde/ az alábbi javításokat adjuk:

B XIX. kiadás első bekezdése helyesen a következő:
"A SzOT ülésén felszólalt Rákosi Mátyás elvtárs, aki a t ö b b s k ö z ö t t a következőket mondta: "

A második bekezdés tizenegyedik sorának végén melyeknél helyett a m e l y e k n é l irandó.

A B. XX. kiadás második bekezdésének ötödik sora helyesen így kezdődik: "Nem szorul magyarázatra, h o g y szocialista..."

A következő bekezdés hatodik sor helyesen így kezdődik: "f o g l a l k o z z é k többet a..."

Ugyane bekezdés alulról számított negyedik sorában "hogya szakszervezetek aktivizálása" kifejezés után vessző teendő.

B XXI. kiadás kilencedik sora helyesen így kezdődik: "... hogy kifelé megyünk a télből, egyik legfontosabb feladatunk..."

Az utolsó bekezdés helyesen így kezdődik: "Az a lendület, a m e l y ..."

B XXII. kiadás utolsóelőtti bekezdésének első sora helyesen a következő: "A szakszervezetek soronlévő f e l a d a t a az új szakaszban..."

Ugyane bekezdés negyedik sorában a dolgozók életszínvonalának szavak helyett "a dolgozók életszínvonala emelésének" szavak teendők. /MTI/

1954. február 6.

A szerkesztőség figyelmébe !

Mai B XIX. -XXII. kiadásainkhoz /Rákosi Mátyás elvtárs beszéde/ az alábbi javításokat adjuk:

B XIX. kiadás első bekezdése helyesen a következő:
"A SzOT ülésén felszólalt Rákosi Mátyás elvtárs, aki a t ö b b s k ö z ö t t a következőket mondotta: "

A második bekezdés tizenededik sorának végén melyeknél helyett a m e l y e k n é l írandó.

A B. XX. kiadás második bekezdésének ötödik sora helyesen így kezdődik: "Nem szorul magyarázatra, h o g y szocialista..."

A következő bekezdés hatodik sor helyesen így kezdődik: "f o g l a l k o z z é k többet a..."

Ugyane bekezdés alulról számított negyedik sorában "hogya szakszervezetek aktivizálása" kifejezés után vessző teendő.

B XXI. kiadás kilencedik sora helyesen így kezdődik: "... hogy kifelé megyünk a télből, egyik legfontosabb feladatunk..."

Az utolsó bekezdés helyesen így kezdődik: "Az a lendület, a m e l y ..."

B XXII. kiadás utolsóelőtti bekezdésének első sora helyesen a következő: "A szakszervezetek soronlévő f e l a d a t a az új szakaszban..."

Ugyane bekezdés negyedik sorában a dolgozók életszínvonaának szavak helyett "a dolgozók életszínvonala emelésének" szavak teendők. /MTI/

1954. február 6.



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XX. kiadás

1954. február 6.

19 óra¹⁰ perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde, 1. folyt./ SzN Gy M

Lenin a szakszervezeteket a kommunizmus iskoláinak nevezte, legfontosabb transzmissziós szíjnak a párt és a dolgozó tömegek között. "Nem lehet - mondotta Lenin - megvalósítani a diktatúrát néhány "áttétel" nélkül, mely az élesapatól az élenjáró osztály tömegéhez, ettől a dolgozók tömegéhez vezet". A szakszervezetekről, mint a kommunista párt munkatársairól, Sztálin azt mondotta: "A munkássztály öntudatos élesapatának, a kommunista párt által vezetett államhatalomnak egész gazdasági és politikai munkájában a szakszervezetek kell, hogy a leggyorsabb és legközvetlenebb munkatársai legyenek".

Ezek a megállapítások a mi viszonyainkra is teljes-
 érvényűek. A magyar szakszervezetek taglétszáma kétmillió felé
 közeledik. A szakszervezetek felölelik az ipari és mezőgazdasági
 munkásság, valamint az értelmiségi dolgozók túlnyomó többségét. Nem
 szorul magyarázatra, szocialista építésünket, különösen az új szak-
 kasz feladatait, amelyek a dolgozó tömegek közvetlen, állandó közremű-
 ködését követelik meg, /szakszervezetekben lévő milliókat mozgósítjuk.
 Az új szakasz céljai a népi demokrácia minden tömegszervezetének,
 de elsősorban a szakszervezeteknek odaadó, jó munkáját követelik
 meg. Ezért is hibát követ el az elvtársunk, aki nem nyújt megfelelő
 támogatást a szakszervezeteknek, nem gondoskodik a szakszervezeti
 munka megbecsüléséről, jelentőségének tudatosításáról.

A hibákat e téren tehát gyorsan ki kell javítani. Párt-
 szervezeteink az eddiginél fokozottabb mértékben támogassák min-
 denütt a szakszervezeteket, vonják be jobban a munkába, kérik,
 ki tanácsaikat és adják meg nekik mindazt a segítséget, amely mun-
 kájukat elősegíti. Pártsajtónk, elsősorban a "Szabad Nép" foglalkoz-
 zon többet a szakszervezetek kérdésével, jelentőségével és munká-
 jával és lépjen fel minden olyan jelenség ellen, amely zavarja a szak-
 szervezetek munkáját, s ahelyett, hogy erősítene, gyengíti a párt és
 a szakszervezet közti egészséges viszonyt. Pártiskoláinkon többet kell
 tanítani a szakszervezetek munkájáról, az eddiginél jobban kell
 ismertetni azt a fontos szerepet, amely a szocializmus építésében a
 szakszervezetekre hárul és fel kell lépni az ellen, hogy a szak-
 szervezeti munkát lebecsüljék, másodrangunk tartásák. Szervezetten gon-
 doskodni kell arról, hogy a szakszervezeteket és funkcionáriusait
 bevonják a munkába mindenütt, ahol arra szükség van, ahol arra mód
 és lehetőség nyílik. Pártbizottságaink vessék fel a szakszervezetek-
 hez való viszonyuk kérdését, vizsgálják meg, hogy nincs-e ezen a
 téren javítanivalójuk és ha hibákra akadnak, gyorsan kiszöböljék
 ki azokat. Meg vagyunk róla győződve, az elvtársak így hamarosan
 tapasztalni fogják, hogy a szakszervezetek aktivizálása a párt és a
 szakszervezetek viszonyának megjavulását, munkájuk megjavulásában
 fog jelentkezni. Azokat a nehézségeket, amelyek iparunk és termelésün-
 mostani átállításának átmeneti velejárói, sokkal gyorsabban /folyt.ki

↳ csak akkor valósíthatjuk meg, ha erre a

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XXI. kiadás 1954. február 6.

79 6 15 P

Jné Bo

/Rákosi beszéd.....2.folyt./

juk leküzdeni, ha erre a célra mozgósítani tudjuk a szakszervezetek milliós tömegeit. Különösen fontos ez jelenleg, amikor az elmúlt öt hét rossz időjárási viszonyai, a nagy hideg, a hófúvások erősen zavarták és hátráltatták az 1954-es év termelésének beindítását. A szokatlan időjárás, amely Európaszerte nagy károkat okozott, nálunk is komoly akadályokat gördített a vasút munkája elé, hátráltatta a bányászati munkáját, zavarta a villamosenergia termelését s ezzel kihatott egész termelésünkre. Most, hogy kifelé megyünk a télből, az egyik legfontosabb feladatunk, amelynek végrehajtásában a szakszervezetekre is nagy szerep hárul, hogy pótoljuk a kiesést, amely az esztendő első öt hetében ipari termelésünkben keletkezett.

D. rék bányászaink, hős vasutasaink ezekben a hetekben számtalan tanujelét adták helytállásuknak és áldozatos munkájukkal mutatták meg, hogy legyőznek minden akadályt, amikor a szocializmus építéséről van szó.

Elsősorban hozzájuk fordulunk s arra kérjük őket, hogy az eddigi jó munkájukat úgy folytassák és fokozzák, hogy az elmaradást behozzák és ezzel ne csak példát adjanak az egész munkásságnak, de lehetővé tegyék, hogy egyebütt is behozzák az elmaradást, amelyet a szénhiány, áramhiány okozott. Mindnyájunk háliját és elismerését érdemelték ki azok a dolgozók, akik ezekben a napokban odaadóan, példamutatóan, türelmesen teljesítették kötelességeiket a munka frontján.

munka
Azt a lendületet, mely az 1954-es esztendő kezdését jellemzi, nem törték meg az időjárás okozta nehézségek. Ellenkezőleg: az MDP III. kongresszusának tiszteletére megindult munkaversenyen kívül új kezdeményezések, új építő mozgalmak keletkeztek. Miközben a párt és kormány azokon a rendszabályokon dolgozik, melyeknek célja, hogy jövőre ne ismétlődjenek meg azok a nehézségek, amelyek ezen a télen a szén- és energiaellátás terén mutatkoztak, a dolgozók a maguk részéről szántán munkához láttak. Csorba István Kossuth-díjas fűtő felhívása a kazánfűtőkhoz, hogy tekerékos tüzeléssel támogassák a tervek teljesítését, ezonnal országos visszhangot keltett.

/Folyt. köv./

A szerkesztőség figyelmébe !

Mai B XIX. -XXII. kiadásainkhoz /Rákosi Mátyás elvtárs beszéde/ az alábbi javításokat adjuk:

B XIX. kiadás első bekezdése helyesen a következő:
"A SzOT ülésén felszólalt Rákosi Mátyás elvtárs, aki a t ö b b i k ö z ö t t a következőket mondotta: "

A második bekezdés tizenededik sorának végén melyeknél helyett a m e l y e k n é l irandó.

A B. XX. kiadás második bekezdésének ötödik sora helyesen így kezdődik: "Nem szorul magyarázatra, h o g y szocialista..."

A következő bekezdés hatodik sora helyesen így kezdődik: "f o g l a l k o z z é k többet a..."

Ugyane bekezdés alulról számított negyedik sorában "hogya szakszervezetek aktivizálása" kifejezés után vessző teendő.

B XXI. kiadás kilencedik sora helyesen így kezdődik: "... hogy kifelé megyünk a télből, egyik legfontosabb feladatunk..."

Az utolsó bekezdés helyesen így kezdődik: "Az a lendület, a m e l y ..."

B XXII. kiadás utolsóelőtti bekezdésének első sora helyesen a következő: "A szakszervezetek soronlévő f e l a d a t a az új szakaszban..."

Ugyane bekezdés negyedik sorában a dolgozók életszínvonaának szavak helyett "a dolgozók életszínvonala emelésének" szavak teendők. /MTI/

1954. február 6.

Jné Bo
/Rákosi beszéd... 3. folyt./

Loy elvtárs, Tajkov elvtárs vállalásai széntermelési tervük telteljesítésére szerte az országban hasonló teljesítményekre serkentik derék bányászainkat. A Vörös Csillag Traktorgyár megmutatta, hogy az áramhiányon bátor kezdeményezéssel, a tartalékok mozgósításával, tekerékossággal jelentékeny mértékben segíteni lehet. Üzemeink rövid néhány nap alatt megszervezték az ország összes gépállomásainak patronálását, s így járulnak hozzá, hogy a teveszi munkák megindulásakor a mezőgazdaság számára a gépek üzembépes állapotban legyenek. Ez a kezdeményezés nemcsak a város és felü összefogásának, kölcsönös segítségének új formája, hanem csak erősíti a munkás-perezst szövetséget, hanem egyben mutatja, milyen elterjedt és mély már az a felismerés, amely egész népünk benne az ipari munkás ság jólétének emelését első sorban a mezőgazdaság fejlesztésében látja.

A szakszervezetek fontos és hálás feladata, hogy bekapcsolódjanak ezekbe és a számos hasonló új kezdeményezésbe, Támogassák minden erővel a kongresszusi munkaversenyt és adjanak új lendületet azoknak a mozgalmaknak, amelyek a munkások közt a kiesés pótlására, a tekerékosságra, a tartalékok mozgósításra, a termelékenység megjavítására, az önköltség csökkentésére, a munka-fogyelem megjavítására, a tervek feltétlen teljesítésére és telteljesítésére megindultak.

A szakszervezetek soronlévő feladatai az új szakaszban főleg a dolgozók anyagi, szociális és kulturális helyzetének további javítása. De a feladatok jó megoldása közben ne feledkezzünk meg arról, hogy a dolgozók életszínvonalának elaggodhatatlan alapfeltétele a termelés fokozása, a terv teljesítése és telteljesítése. A felsorolt új kezdeményezések, melyek átmeneti nehézségeink legyőzésére irányulnak, mutatják, hogy ipari dolgozóink tudatában vannak a ténynek. A felü is teljes erővel készül a teveszi mezőgazdasági munkákra.

A szakszervezeteken a sor, hogy tovább fokozzák ezt a lendületet. A felszabadulás óta eltelt kilenc év alatt pártunk vezetésével a magyar dolgozó nép minden nehézségen urrá tudott lenni, s utána megerősödve folytatta munkáját. Most, amikor erős szocialista iparunkra támaszkodva irányt vettünk dolgozó népünk jólétének, életszínvonalának, gyorsabb emelésére, még

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXIII. kiadás

1954. február 6.

19 8 25 D

Rákosi beszéd.....^{4.}folyt./ Jné Bo

inkább le fogjuk győzni az átmeneti nehézségeket. Ennek a fő-
radságos, de hálás feladatnak jó megoldásában nagy szerep vár
a szakszervezetekre. Biztosítjuk az elvtársakat, hogy pártunk
az eddiginél fokozottabban ad meg minden támogatást, minden
segítséget ahhoz, hogy a szakszervezetek a munka rájukeső részét
minél sikeresebben elvégezhessék. /TI/

...

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B XXIV. kiadás

1954. február 6.

19 6 30 P

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE.....18. folyt./

KB/Tr/Jné NI P

Kurucz József, a Szakszervezetek Heves megyei Tanácsának elnöke elmondotta, hogy a megyében a múlt év második felében jelentősen megnövekedtek a munkavédelmi beruházások, azonban még így sem tudták behozni az első félévi elmaradást. Jevülés mutatkozik a munkásellátás, az étkeztetés terén. Van azonban olyan terület is, ahol a kormányprogram végrehajtása még nem kielégítő. Sokhelyütt - így a gyöngyösi Váltó- és Kitérc Gyárban is - sok az indokolatlan ~~...~~. Gondot kell fordítani arra, hogy a kongresszusi munkaverseny kibontakozása elé ne gördítsenek olyan akadályokat, mint például Potófibányán, ahol 600 tonna szén vár elszállításra. Itt a dolgozók úgy érzik: hiába versenyeznek, az eredménnyel nem használnak senkinek. Befejezésül kérte a Szakszervezetek Országos Tanácsát, nyújtson fokozott segítséget a szakszervezetek megyei tanácsainak.

/tulóráztatás

Komer Imre, a Szabán Nép szakszervezetbizottságának helyettes vezetője felszólalásában megállapította, hogy a szakszervezeteknek jobban kell törődniük a dolgozók nemzetközi tájékoztatásával is. A munkások igen élénken érdeklődnek a világpolitika eseményei, különösen a most folyó berlini négyhatalmi értekezlet iránt. Arra kell törekedni, hogy a dolgozók jártasság legyenek a világpolitika eseményáiban s ezen keresztül is felismerjék, milyen jelentős munkájuk országunk erősítésében, a világ békéjének biztosításában. A kapitalista országok dolgozóival figyelemmel kísérik eredményeinket, amelyek példát jelentenek számukra, s egyben arra ösztönzik őket, hogy az eddigieknél is elszántebben harcoljanak jogaik biztosításáért.

Kere József, a MÁVAG üzemi bizottságának elnöke elmondta, hogy a dolgozókról való szociális gondoskodás terén sok hiányosságot pótoltak. A MÁVAG dolgozói lelkesen készülnek a Párt III. kongresszusára és főleg a mezőgazdasági kisgépek gyártásával és a gépállomások patronálásával kapcsolatban tesznek felajánlásokat.

Ligeti László, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke rámutatott, hogy a kereskedelmi dolgozók jó, vagy rossz munkája közvetlenül kihat a dolgozók áruezellátására és ezen keresztül életszínvonalunk alakulására.

/Folyt. köv./

1954. február 6.

BXXV. kiadás

/A SZOT III. TELJES ÜLÉSE,19. folyt./ Jné NI P

A szakma dolgozói az árleszállítás és a karácsonyi csúcsgazdasági forgalom idején különösen nagy lelkesedéssel végezték munkájukat, a kereskedelem fejlődése azonban még nem tart lépést nép gazdaságunk egyéb ágainak fejlődésével. Hiányosságai gátolják a jelentősen emelkedett forgalom lebonyolítását és akadályozzák a fogyasztók kulturált módon történő ellátását. E kérdések megoldásában nagy szerep vár a szakszervezetekre is.

Ligeti László felszólalása után Kristóf István, a SZOT elnöke összefoglalta a vitában elhangzottakat, majd a teljes ülés az elnökség javaslatára határozatként fogadta el a beszámolót.

A teljes ülés ezután Rátkó Annát, a Szakszervezetek Országos Tanácsának tagjává, majd titkárává és egyben az elnökség tagjává választotta.

A teljes ülés Gáspár Gábor, a SZOT titkára zárószavával ért véget. /MTI/